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Trei ani de 1 a Congresul al XI-lea al P.C.R.

ÎNFĂPTUIREA NEABĂTUTĂ
A PROGRAMULUI PARTIDULUI
factor hotăritor al ridicării patriei noastre 
pe noi calmi de civilizație și progres

Au trecut trei ani de cînd au 
avut loc lucrările Congresului al 
XI-lea al partidului, eveniment 
a cărui însemnătate istorică e- 
pocală decurge din faptul că 
marele forum al comuniștilor 
români a adoptat atunci primul 
Program al Partidului Comunist 
Român — Carta ideologică fun
damentală a partidului, progra
mul făuririi societății socialiste 
multilateral dezvoltate și al îna
intării patriei noastre spre co
munism. Semnificația excepțio
nală a Congresului este subli
niată, totodată, și de faptul că a 
elaborat și adoptat Directivele 
privind dezvoltarea economico- 
socială a României în cincinalul 
1976—1980, precum și in perspec
tiva anilor 1990. Adoptarea a- 
cestor două documente, cu ade
vărat istorice in viața țării a 
avut atunci, ca și astăzi, ca și 
mîine, menirea de a deschide 
înaintea poporului român per
spectiva măreață a unui viitor 
tot mai fericit, în care ridi
carea permanentă a bunăstării 
și prosperității întregii națiuni 
/> constituit și constituie țelul 
suprem.

Sigur. în viața unui popor trei 
ani trasează o perioadă scurtă, 
dacă o socotim doar calendaris
tic. Pentru noi, insă, pentru po
porul român, acești ultimi trei 
ani înseamnă foarte mult, extrem 
de mult, dacă ne gindim la bi
lanțul înfăptuirilor cuprinse în 
această etapă, acesta fiind de
altfel criteriul esențial al im
portanței ei pentru prezentul și 
viitorul României socialiste. Pen
tru a realiza cu exactitate au
tentica ei măsură Ia scara is
toriei contemporane trebuie a- 
firmat de la început faptul care 
a decis și decide valoarea și nu
mărul victoriilor repurtate pe 
frontul progresului, al dezvoltă
rii multilaterale, al bunăstării și 
fericirii noastre, a tuturor fiilor 
României de astăzi. In primul 
rind, viața poporului nostru in 
acești ani a confirmat pe de
plin, prin forța argumentelor ce
lor mai convingătoare, fapte
le. practica, justețea și realis
mul hotărîrilor Congresului al 
XI-lea, ale prevederilor Progra
mului partidului, in toate dome
niile de activitate, pe planul 
politicii interne ca și pe planul 
politicii externe. în același timp, 
adeziunea entuziastă, exprimată 
de către toți cei ce muncesc, 
tineri și vîrstnici, bărbați și fe
mei, indiferent de naționalitate, 
la întreaga politică internă și 
externă a P.C.R., la hotăririle 
Congresului al XI-lea. a generat 
un puternic avint politic, care, 
în acești ani. și-a găsit consa
crarea în fapte de muncă eroică, 
in elanul sporit eu care fiecare 
s-a angajat să-și facă datoria Ia 
locul său de muncă, manifestîn- 
du-și astfel. Ia modul cel mai 
concret posibil. încrederea in 
partid, hotărîrea de a face totul 
pentru înfăptuirea politicii sale.

După cum știm cu toții, Con
gresul al XI-lea a stabilit ca o-

biectiv fundamental al perioadei 
în care ne aflăm continuarea 
dezvoltării rapide a bazei teh- 
nico-materiaie a economiei na
ționale. Drept măturii grăi
toare, incontestabile, stau rata 
remarcabilă pe care am înregis
trat-o în domeniul creșterii for
țelor de producție ; fermitatea 
cu care se realizează politica de 
industrializare socialistă a pa
triei pe baza cuceririlor științei
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și tehnicii contemporane ; ridi
carea nivelului producției agri
cole și agro-alimentare ; ampla
sarea rațională și dezvoltarea 
armonioasă, echilibrată a tutu
ror ramurilor și sectoarelor eco
nomiei. Ca urmare directă a 
realismului hotărîrilor Con
gresului al XI-lea, a capacită
ții demonstrate de partid de a 
mobiliza poporul la îndeplini
rea lor neabătută, am obținut 
rezultate ce depășesc substan
țial prevederile inițiale.

La sfîrșitul acestui an, spre 
exemplu, vom obține o produc
ție industrială suplimentară de 
peste 30 miliarde lei creîndu-se, 
astfel, posibilități de a comple
ta planul cincinal cu noi obiec
tive. Aceasta asigură o dezvol
tare mai rapidă a țării noastre, 
în aceeași ordine de idei, merită 
să fie menționat ritmul de peste
II la sută înregistrat de produc
ția industrială care, de aseme

nea, este superior prevederilor 
Congresului. Tot în industrie, 
s-au înregistrat rezultate bune, 
mai bune în raport cu cincina
lul trecut, in ceea ce privește 
ridicarea nivelului tehnic, cali
tativ al producției, sporirea mai 
accentuată a productivității mun
cii, reducerea cheltuielilor și 
consumurilor materiale, introdu
cerea progresului tehnic în pro
ducție. împreună, toate aceste 

'i 

creșteri au dus la ridicarea efi
cienței întregii activități econo
mice, ceea ce oferă posibilita
tea obținerii, pînă Ia sfirșitul ac
tualului cincinal, a unei pro
ducții suplimentare de peste 130 
miliarde lei.

Răminind la același capitol al 
economiei, un loc deosebit în bi
lanțul perioadei la care ne re
ferim revine agriculturii. Se știe, 
anul 1976 a adus cea mai mare 
producție agricolă din istoria 
țării, iar anul acesta, în ciuda 
unor condiții nefavorabile, s-a 
obținut o recoltă satisfăcătoare. 
Astfel, recolta primilor doi ani 
ai cincinalului actual depășește 
substanțial media înregistrată în 
anii cincinalului anterior.

După cum arăta secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, în Raportul 
prezentat Congresului al XI-lea, 
partidul și-a propus pentru eta
pa 1976—1980 realizarea unui
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vast program de ridicare a bu
năstării materiale și spirituale, 
firește, în funcție de nivelul re
zultatelor dobindite in dezvol
tarea economico-soeială a pa
triei. După trei ani se poate 
constata, din nou, ca întotdeau
na, că partidul își respectă 
exemplar cuvintul dat în fața 
națiunii. S-a trecut, deja, la a- 
plicarea unui program de creș
tere mai rapidă a nivelului 
nostru de trai, ca urmare a re
zultatelor mai bune obținute în 
activitatea de producție. Dato
rită resurselor materiale și fi
nanciare suplimentare, se apli
că o creștere de 30 la sută, in 
loc de circa 20 ia sută cit pre
văzuse Congresul al XI-lea, a 
veniturilor oamenilor muncii. 
Este o dovadă concludentă, in
tre atitea altele, că partidul 
face totul pentru om, că ceea 
ce sintem chemați să înfăptuim 
este numai in beneficiul nostru, 
ca proprietari și producători ai 
bunurilor plămădite prin hăr
nicia și forța creatoare a mâi
nilor și minții noastre, prin pa
siune și spirit revoluționar, in
tr-un scop pe deplin umanist. 
N-am putea să nu amintim, de 
asemenea, suplimentarea sub
stanțială a fondului de locuin
țe ce se construiesc in acest 
cincinal, ca și trecerea, din ia
nuarie 1978. la reducerea tim
pului de lucru.

Este cert că, fie și într-o 
succintă trecere in revistă a 
elementelor care ilustrează bi
lanțul ultimilor ani din viața 
poporului nostru, un loc de prim 
ordin îl ocupă multiplele măsuri 
luate pentru perfecționarea ca
drului organizatoric al activită
ții economico-sociale, al func
ționării organelor de conducere, 
de continuă adincire a sistemu
lui democrației socialiste. Sini 
foarte multe de spus la acest 
capitol. Ne vom rezuma să a- 
mintim doar cîteva lucruri. A- 
yem în vedere măsurile vizind 
întărirea democrației directe, 
respectiv perfecționarea consi
liilor oamenilor muncii, spori
rea rolului adunărilor generale 
in conducerea unităților eco
nomice. Ne gindim, totodată, la 
instituționalizarea a noi orga
nisme la scară națională, cum 
ar fi Congresul consiliilor popu
lare, Congresul agriculturii, 
Congresul educației și culturii, 
Congresul consiliilor oamenilor 
muncii. S-au creat organisme 
noi. cu caracter permanent : 
Camera consiliilor populare, 
Consiliul național al agricultu
rii, Consiliul național al oame
nilor muncii. Fără excepție, din 
însuși modul în care s-au con
stituit și iși desfășoară activi
tatea, aceste organisme sint me
nite să asigure și să adîncească 
participarea mereu măi largă, 
efectivă și activă a maselor și 
a reprezentanților acestora la 
conducerea societății pe plan
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în prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu 
ieri au fost reluate

LUCRĂRILE SESIUNII
MARII ADUNĂRI NATION/

Joi dimineața, au fost relua
te in plen lucrările sesiunii a 
Vl-a a celei de-a Vil-a legisla
turi a Marii Adunări Naționale.

Deputății și invitații au salu
tat, cu îndelungi și puternice a- 
plauze, sosirea in rotonda Ma
rii Adunări Naționale, in lojile 
oficiale, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a tovarășului Manea 
Măncscu, a tovarășei Elena 
Ceaușescu, a tovarășilor Emil 
Bobu, Cornel Burtică, Gheorghe 
Cioară. Lina Ciobanu, Ion Din- 
că, Emil Drăgănescu, Janos 
Fazekas, Ion Ioniță, Petre Lupu, 
Paul Niculescu, Gheorghe O- 
prea, Gheorghe Pană. Ion Pă- 
țan. Dumitru Popescu, Gheor
ghe Rădulescu, Leonte Răutu, 
Virgil Trofin, Iosif Uglar, Ilie 
Verdeț, Ștefan Voitec.

In sală se aflau, de asemenea, 
membri supleanți ai Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., secretari ,ai C.C. al 
P.C.R.. membri ai‘ Consiliului 
de Stat.

La lucrările sesiunii sint pre- 
zenți numeroși invitați — mem
bri ai C.C. al P.C.R.. miniștri, 
conducători de instituții cen
trale și organizații obștești, re
prezentanți ai oamenilor mun
cii. personalități ale vieții noas
tre științifice, culturale și artis
tice. ziariști români și cores
pondenți ai presei străine.

Erau de față șefi ai misiunilor 
diplomatice acreditați la Bucu
rești.

Lucrările înaltului for legi
slativ al țării noastre au fost 
deschise de tovarășul Nicolae

Gitjsan. președintele Marii Adu
nări Naționale.

Pe ordinea de zi a sesitinii, 
adoptată în unanimitate de de- 
putați, se află :

1. Proiectul de Lege pentru 
adoptarea Planului național 
unic de dezvoltare economico- 
socială a Republicii Socialiste 
România pe anul 1978 ;

2. Proiectul de Lege pentru 
adoptarea Bugetului de stat 
pe anul 1978 ;

3. Proiectele de legi pentru 
aprobarea decretelor cu putere 
de lege emise de Consiliul de 
Stat.

Trecîndu-se la ordinea de zi, 
tovarășul Mihai Marinescu, vi- 
ceprim-ministru al guvernului, 
președintele Comitetului de 
Stat al Planificării, a prezentat, 
din împuternicirea guvernului, 
proiectul de Lege pentru adop
tarea Planului național unic 
de dezvoltare economico-socială 
a Republicii Socialiste România 
pe anul 1978. iar tovarășul 
Florea Dumitrescu, ministrul 
finanțelor, a expus proiectul de 
Lege pentru adoptarea Bugetu
lui de stat pe anul 1978.

în continuare, din însărcina
rea Biroului Permanent al Con
siliului Suprem al Dezvoltării 
Economice și Sociale a Româ
niei, tovarășul Gheorghe Oprea, 
vicepreședinte al Consiliului 
Suprem al Dezvoltării Econo
mice și Sociale, a prezentat co- 
raportul la cele două proiecte 
de legi.

Tovarășul Ilie Șalapa. pre
ședintele Comisiei pentru in

dustrie și activitatea economi- 
co-financiară, a prezentat, apoi, 
raportul comisiilor permanente 
ale Marii Adunări Naționale 
care au examinat și avizat pro
iectele de lege pentru adopta
rea planului și bugetului pe 
anul 1978.

S-a trecut apoi la dezbaterea 
generală asupra celor două pro
iecte de lege.

Au luat cuvintul deputății 
Constantin Matei, Adrian Stoi
ca, Eleonora Cojocaru, Neculai 
Agachi, Gheorghe Iga, Toader 
Bendriș, Carol Fiilop, Ștefan 
Mocuța, Ștefan Gheorghiță, loan 
Avram, Mihai Petla. Paul Nagy, 
Vaieriu Momanu, Cristina Po
pescu, Petre Blajovici, Carol 
Dina, Mihail Florescu, Elena 
Floareș, Gheorghe Ciolănescu, 
Suzana Gâdea, Dionisie Balint.

în cuvintul său, Dionisie Balint 
a subliniat responsabilitățile 
sporite ce revin Uniunii Tinere
tului Comunist în direcția reali
zării integrale a sarcinilor eco
nomice. formării și educării ti
neretului în spiritul exigenței 
față de muncă. Ca tinăr comu
nist — a spus el — care lucrez 
în conducerea organizației revo
luționare de tineret, înțeleg pe 
deplin că acțiunile in sprijinul 
producției întreprinse in rindul

tineretului- trebuie amplificate, 
că trebuie să acordăm o atenție 
sporită laturilor calitative ale 
producției, creșterii răspunderii 
tinerilor față de calitatea pro
duselor, realizării acestora cu 
cheltuieli materiale și financiar 
cit mai reduse, sporirii neconte
nite a productivității. Vă rapor
tăm, mult stimate tovarășe pre
ședinte al republicii, că, in baza 
indicațiilor dumneavoastră, am 
acționat de pe acum pentru a 
spori în 1978 numărul șantierelor 
de muncă patriotică ale tinere
tului de la 59 in acest an, la 138 
în anul viitor.

Subliniind că proiectul planu
lui național unic de dezvoltare 
economico-socială pe 1978 pre
vede creșteri însemnate ale in
vestițiilor, destinate în mod di
rect tineretului, vorbitorul a 
adresat vii mulțumiri conducerii 
partidului și statului, personal 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
pentru grija statornică față de 
asigurarea celor mai bune con
diții de muncă și viață oameni
lor muncii, tineretului.

Reafirmind deplina adeziune a 
întregului tineret al patriei la 
politica externă a partidului și 
statului nostru, vorbitorul a
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fra cartierul Mănăștur, din municipiul Cluj-Napoca,.constructorii 
înalță un nou bloc de locuințe.
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Județul Mehedinți ; 
a îndeplinit planul pe 11 luni 
Telegrama adresatăC.C. alP.C.R., 
tovarășului Nicolae Ceaușescu

Oamenii muncii din județul 
Mehedinți au îndeplinit sar
cinile de plan la producția 
globală industrială, pe 11 
luni, creindu-și în acest fel 
condiții pentru realizarea 
pină la finele lui noiembrie 
a unei producții globale su
plimentare de peste 160 mi
lioane lei.

Vor fi astfel livrate supli
mentar economiei naționale 
283 milioane kWh energie 
electrică, un cargou de 2 400 
tdw, o șalandă de 500 mc, o 
gabară de 1 000 tone și două 
de cite 500 tone, 994 mc che
restea, importante cantități 
de alte produse.

într-o telegramă adresată 
C.C. al P.C.R., tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, co

mitetul județean de partid 
scrie : Mobilizați puternic de 
îndemnurile dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovară
șe Nicolae Ceaușescu, cu oca
zia vizitei’de lucru în jude
țul Mehedinți și animați de 
dorința fierbinte de a întîra- 
pina Conferința Națională a 
Partidului Comunist Român, 
eveniment politic de o ex
cepțională însemnătate, -cu 
noi și importante succese, vă 
asigurăm că noi, mehedințe- 
nii, ne vom înzeci eforturile 
pentru îndeplinirea sarcinilor 
de plan și a angajamentelor 
asumate pe acest an și pe în
tregul cincinal, aducindu-ne 
astfel contribuția la progresul 
mai rapid al țării noastre pe 
drumul luminos al comunis
mului.

artei autentice
La izvoarele

♦

Succese de prestigiu 
ale minerilor gorjeni

Minerii din bazinele carbo
nifere ale județului Gorj des
fășoară acțiuni complexe 
pentru materializarea indica
țiilor și a recomandărilor 
date de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cu prilejul vizitei 
de lucru întreprinse în județ 
în acest an, acțiuni ce vizea
ză folosirea mai bună a uti
lajelor din dotare, creșterea 
randamentelor pe post, îm
bunătățirea ritmicității la ex
tracție și expediție. Colecti
vele exploatărilor Lupoaia și 
Leurda, de exemplu, au obți
nut in ultimele două luni 
productivități fizice superioa
re prevederilor de plan, ceea 
ce le-a permis să îndepli
nească planul pe primii doi 
ani din cincinal și să ridice 
la cite 70 000 tone cantitatea 
de ligniti extrasă peste plan 
de la începutul anului. For
mația condusă de Gheorghe 
Pigui și Mihai Radu, care în 
octombrie a înregistrat, la 
Lupoaia, cel de-al 12-lea re
cord național de tehnică mi
nieră din istoria unității, 
realizînd cu un complex me
canizat de fabricație româ
nească o viteză de înaintare 
de 150 m, a extras în plus de 
la începutul acestei luni : 
35 000 tone lignit.

Vă prezentăm o inițiativă valoroasă de la Combinatul de lianți și azbociment din Tg. Jiu

CONTROLUL RIGUROS
intervenții prompte pentru

AL CONSUMURILOR,
evitarea risipei de energie

EDUCAȚIA - O PRIORITATE 
PERMANENTĂ

— Mai întii trebuie să-i sen
sibilizăm pe oameni, să-i facem 
să înțeleagă fiecare dintre ei
că poate și este obligat să in
fluențeze in bine 
— spune tovarășul 
loșescu. secretarul

consumurile
Nicolae Mi- 
comitetului

de partid și președinte al con
siliului oamenilor muncii — că 
orice risipă se răsfrînge nega
tiv asupra activității și venitu
rilor noastre. Adică să îi edu
căm în spiritul răspunderii per
sonale față de buna gospodări
re a acestor valori, în spiritul 
intransigenței față de orice .ri
sipă în așa fel ca ei să acțione
ze singuri, să intervină prompt 
atunci și acolo unde constată 
neordinea și risipa, să vină cu 
inițiative personale. Pentru că, 
așa cum a repetat deseori se
cretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
grija fiecărui om al muncii pen
tru eficiența cu care se pune 
in valoare orice material, fie
care kilowat-oră de energie, fie
care gram de combustibil re

Pentru acest an colectivul Combinatului de 
lianți și azbociment din Tg. Jiu și-a propus 
să lucreze cu un consum de energie electrică 
mai mic decit in 1976 cu 3 kWh pe tona de 
produs. Obiectivul era destul de îndrăzneț de
oarece în ultimii ani consumurile specifice de 
energie și combustibil au înregistrat o continuă 
descreștere. Intr-adevăr, in 1975 consumul a fost 
de 115,76 kWh, in 1976 de 115,26 kWh. iar in 
1977 a coborit la 112,29 kWh. Pentru 1978 s-a 
prevăzut să se consume doar 111 kWh pe tona

de ciment, ceea ce înseamnă un nivel inferior 
celui cu care se lucrează in țări dezvoltate și cu 
indelungată tradiție in industria materialelor 
de construcții. Prin ce modalități practice au 
izbutit muncitorii si specialiștii combinatului să 
incline balanța consumurilor spre cotele efi
cienței. prin ce experiență proprie au creat in 
secțiile unității lor climatul ele ordine și disci
plină in utilizarea chibzuită a materiilor prime, 
materialelor, energiei și combustibilului ?

prezintă o calitate esențială a 
educației și disciplinei munci-

torești. în prezent cu aceeași 
energie producem mai mult, deci 
mai ieftin, așadar cu o efici
ență sporită. Sintem conștienți 
însă că procesul educativ tre
buie să fie continuu, că trebui^ 
să-l intensificăm și să-1 diver
sificăm astfel ca el să do- 
bindească o maximă putere de 
influențare în întregul colectiv.

îl rog pe secretarul comite
tului de partid să stăruie asupra 
datelor concrete ale acestui 
proces educativ.

— începînd cu adunările ge
nerale , pentru dezbaterea ci
frelor de plan și continuînd cu 
adunările generale ale comuniș
tilor și uteciștilor, cu ședințele 
grupelor sindicale, problema 
consumurilor este mereu re

luată și dezbătută în toate de
taliile ei — continuă interlocu
torul, nu la modul general, ci 
pe aspecte concrete, pe cauze 
Si efect, pe calcule și demon
strații vii. Avem pretenția, 
bunăoară, că fiecare muncitor 
de la morile de ciment știe că 
dacă o moară funcționează cu 
o încărcătură maximă, de pildă 
70 tone, e bine, iar dacă aceas
tă încărcătură este chiar și 
numai cu o tonă mai ușoară un
deva se va consemna o pagu
bă importantă și că el are dato
ria să o evite. Propaganda vi
zuală apoi, lozincile, panouri
le, grafice pe aceste teme, afi
șate la toate locurile de mun
că și care îndeamnă la eco
nomii, emisiunile la stația de

radioficare, gazetele de perete, 
discuțiile individuale în fața 
contoarelor și lingă utilajele 
care sint gășite funcționînd în 
gol, cu cei care se abat de la 
normativele utilizării energiei 
completează programul edu
cativ pe care îl desfășoară in 
ideea de care vorbeam.

Tinărul economist Marcel Jia- 
nu adaugă :

— Subiectul multor con
cursuri profesionale organizate 
de comitetul U.T.C. cu tinerii
îl constituie utilizarea cu răs
pundere a energiei electrice și 
combustibilului, cunoașterea și
aplicarea riguroasă a 
țiunilor, măsurile ce 
întreprinse pentru 
pierderilor de energie

instruc- 
trebuie 

evitarea 
in tot

combinatul. Urmărirea zilnică 
a consumurilor pe secții și uti
laje mari dă, de asemenea, po
sibilitatea organizației U.T.C. 
să intervină operativ acolo unde 
aceste utilaje sint deservite de 
tineri și se semnalează depă
șiri la consumuri, să stea de 
vorbă cu ei și să-i ajute să 
se încadreze în normele date 
pentru orice evidențiere în în
trecerea socialistă a muncitori
lor sau formațiilor de lucru ; 
se are în vedere inclusiv ni
velul consumurilor cu care, au 
lucrat.

MĂSURI 
TEHNICO-ORGANIZATORICE 

BINE GÎNDITE
— Am înființat o echipă de 

tineri electricieni cu menirea de 
a se ocupa de iluminat și trans
formatori și care, după opinia 
electricianului Petre Bobei, se
cretarul comitetului U.T.C., s-a 
dovedit a fi cit se poate de 
eficientă. Ca o primă măsură, 
această echipă a propus și s-a 
acceptat reducerea cu două

ROMULUS LAL

(Continuare în pag. a lll-a)

Trebuie mai întii să 
serpentinele ample și 
ale Gutiiuiui cu senzații 
sării care plutește 
curent ascendent; să 
satele acelea coborîte parcă 
din baladă — Desești, Fe
rești, Hărnicești, Vadu Izei
— cu oameni în costumele 
lor pitorești, cu bisericile 
dintr-un singur lemn, ade
vărate poeme, cu porțile os
tenite de frumuseți, în care 
artiști anonimi semănară 
cu dalta pomi ai vieții fără 
de moarte și sori din enig
matice lumi, spre a rodi 
nemurirea și dorul reîntoar
cerii; apoi trebuie neapărat 
să vizitezi Muzeul Maramu
reșului de Ia Sighetu Mar- 
mației, și în cîteva ore să te 
pătrunzi de arta unică și de 
istoria milenară a oameni
lor acestui ținut românesc — 
și numai după aceea să 
mergi acasă la sculptorul 
Vida Geza, să-i asculți glasul 
blajin și cald, cînd îți vor
bește despre el și opera sa, 
cînd iți destăinuie tîlcul pro
fund al lucrărilor sale. Dru
mul spre locuința 
aflată la marginea 
Dealul Florilor a 
Baia Mare, ți-1 poate arăta 
oricine: „O luați în sus, pe 
malul Săsarului — ți se va 
spune —, ajungeți la o moa
ră și de acolo intrați pe stra
da 23 August. Veți vedea o 
casă frumoasă, cu mulți 
cactuși in curte, și cu sculp
turi". Căci sculptorul Vida 
Geza nu este numai o mîn- 
drîe a locurilor sale natale
— meleagurile maramureșene 

j - — ci și o prezență vie în 
1 inima Cetății.

„Eu am avut un noroc co
losal că m-am născut în Ma- 
ramureș — iți va mărturisi 
artistul. Am rămas fidel aces-

ț

*

l

Li

urci 
dulci 

ia pă- 
pe-un

vezi

artistului, 
dinspre 
orașului

tui ținut de legendă, pe eare 
l-am părăsit doar o singură 
dată în viață: cînd am fost 
să lupt in Spania. In Mara
mureș te intilnești cu arta la 
tot pasul; aici cultura, stră
vechea civilizație țărănească, 
atît de colorate, de bogate și 
de diverse, au rămas nealtc- 
rate, iar mina și harul omului 
sint pretutindeni prezente — 
în felul cum el transformă 
natura, cum își face casa și 
poarta, cum iși brodează cos
tumul. Toate sint unitare, 
toate ii exprimă desăvirșit 
pe oamenii acestor locuri. 
Eu, ca artist, nu fac altceva 
decit să duc mai departe tra
dițiile artei maramureșene — 
evident intr-o formă mai 
cultă".

In locuința lui Vida Geza, 
printre nenumăratele sculp
turi, toate avind o funcțio
nalitate bine determinată, a- 
tenția îți va fi atrasă de 
un candelabru din lemn, o- 
peră a sculptorului: o figură 
de om, stilizată, aducind in 
același timp cu o pasăre în 
zbor sau cu un acvanaut. „Este 
«Omul nopții» — va explica 
artistul —, prezenț in bas
mele moroșene. Aici, în bas
me, «Omul nopții» se fu
rișează prin casele oameni
lor, se ascunde «lupă meșter- 
grindă. curios să asculte și 
să vadă tot ce se intimplă. 

altă 
din 
lu- 

can- 
basmele 

moroșene — vei afla — este 
inspirată sculptura: „Stăpi- 
nul casei" — care ține pe 
umeri povara familiei, lingă

M-am gîndit să-i dau 
interpretare: să-1 fac, 
„om al nopții", om al 
minii și am creat acest 
delabru". Tot din

DIM. RACHICI

(Continuare în pag. a lll-a)
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UCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAȚIONALE
■xpunerea la proiectul de Lege pentru adoptarea Planului național unic

să-mi permiteți să 
.n însărcinarea guver- 

oieetul de lege pentru 
a planului național unic 

/oltare economico-socială 
îblicii Socialiste România 

ui 1978.
.aborat in concordanță cu 

.ectivele și sarcinile stabilite 
Congresul al XI-lea. proiec

til de plan pe anul 1978 are la 
>ază prevederile cuprinse în 
planul cincinal. îmbunătățite 
potrivit programului suplimen
tar de dezvoltare a României 
pe perioada 1976—1980. aprobat 
de Plenara C.C. al P.C.R. din 
26—27 octombrie 1977.

Consider de datoria mea să 
relev in fața dumneavoastră că 
elaborarea proiectului de plan 
s-a desfășurat sub îndrumarea 
nemijlocită a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
partidului, președintele Repu
blicii, care a analizat în mai 
multe etape lucrările pe ansam
blul economiei și pe fiecare mi
nister, orientind întreaga acti
vitate în direcțiile care asigură 
folosirea intensivă a fondurilor 
fixe, valorificarea superioară a 
materiilor prime și resurselor 
energetice, reducerea cheltuieli
lor materiale și creșterea mai 
rapidă a productivității muncii, 
sporirea suplimentară a venitu
rilor populației.

Proiectul de plan ține seama 
de realizările obținute in primii 
doi ani ai cincinalului. La che
marea conducerii partidului cla
sa muncitoare, toți oamenii 
muncii, cu abnegație și eroism 
și-au încordat energiile, pentru 
indeplinirea și depășirea sarci
nilor de plan, cu toate greută
țile provocate economiei națio
nale de cutremurul catastrofal 
din 4 martie. Producția indus
trială a crescut în anii 1976— 
1977 intr-un ritm mediu anual 
de 11,6 la sută, depășind cu 
peste 38 miliarde lei prevederile 
din cincinal. Creșterea pe baze 
sănătoase a economiei a făcut 
posibilă îmbunătățirea in conti
nuare a condițiilor de trai ale 
oamerșilor muncii. încă din acest 
an, prin aplicarea programului 
de creștere mai accentuată a 
veniturfflor populației, 3.7 mi
lioane d® oameni ai muncii pri
mesc o retribuție majorată cu 
15—19 la sută, iar pînă la sfîr- 

,șitul anulai viitor se va încheia 
prima etapă de sporire a veni
turilor.

Planul pe 1978 asigură creșteri 
mai accentuate la principalii 
indicatori ai dezvoltării econo- 
mico-sociale. care se reflectă 
sintetic in sporirea venitului na
țional cu 11—11,5 la sută față 
de 1977. Peste 80 la sută din 
sporul producției se va obține 
pe seama creșterii productivită
ții muncii, iar prin reducerea 
costurilor de producție urmează 
să se asigure beneficii de circa 
23 miliarde lei.

Dezvoltarea rapidă a indus
triei — constantă fundamentală 
a politicii partidului nostru — 
va asigura o producție de a- 
proape 822 miliarde lei, cu 10,6 
la sută mai mult decît în 1977. 
Nivelul propus este superior cu 
aproape 22 miliarde Iei față de 
cel stabilit prin cincinal.

Problema esențială a econo
miei noastre in anul viitor ca 
și in perspectivă o constituie — 
așa cum a subliniat tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la recenta

Expunerea la proiectul de Lege pentru adoptarea Bugetului de stat pe anul 1978
Vă rog să-mi permiteți ca, 

din însărcinarea guvernului, să 
prezint spre dezbatere celui 
mai înalt forum legislativ al 
țării proiectul de lege pentru 
adoptarea bugetului de stat al 
Republicii Socialiste România 
pe anul 1978. In proiectul buge
tului de stat se reflectă, sub 
aspect financiar, obiectivele po
liticii Partidului Comunist Ro
mân, a statului nostru, sarci
nile trasate de conducerea su
perioară, indicațiile și orientările 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al partidului, 
președintele republicii, pentru 
dezvoltarea economică mai ac
centuată, în condiții de eficien
ță sporită și de deplin echili
bru general economic, pentru 
creșterea sistematică a nivelu
lui de trai al întregului popor.

Elaborat în strictă corelare cu 
indicatorii propuși prin planul 
de dezvoltare economică și so
cială a țării pentru anul viitor, 
proiectul bugetului de stat asi
gură resursele necesare finanță
rii vastului program de investiții, 
activității de cercetare și lărgi
rii producției, acțiunilor social- 
culturale și altor nevoi, în con
dițiile aplicării programului de 
creștere a retribuției și a altor 
venituri, a nivelului de trai al 
populației, elaborat din iniția
tiva și sub directa conducere a 
secretarului general al partidu
lui. Eforturile făcute pentru 
majorarea retribuțiilor și pen
tru aplicarea celorlalte măsuri 
privind îmbunătățirea continuă 
a condițiilor de viață ale oame
nilor muncii creează pentru 
toate colectivele din unitățile 
socialiste, pentru fiecare om al 
muncii, înalta obligație civică 
de a lucra și mai bine, cu și 
mai multă responsabilitate, în 
vederea realizării exemplare și 
depășirii sarcinilor planificate 
pe anul viitor.

Proiectul bugetului de stat pe 
anul 1978 prevede, atit la veni
turi. cit și la cheltuieli, suma 
de 318.5 miliarde lei. Cheltuie
lile cuprind și o rezervă buge
tară de 3,5 miliarde lei, din 
care 311 milioane lei rezervă 
pusă la dispoziția comitetelor 
executive ale consiliilor popu
lare județene și al municipiului 
București.

Prevederile bugetului pe anul 
viitor au avut în vedere și exe
cuția bugetului pe anul 1977, 
care se prelimina a se încheia 
cu venituri de 282.3 miliarde lei 
și cheltuieli de 279,8 miliarda 
lei, rezultind un excedent bu

plenară — accentuarea eficien
ței fondurilor fixe și de utili
zare a materiilor prime in toate 
ramurile de producție, astfel 
îndt să obținem producții din 
ce în ce mai mari cu mijloacele 
pe care le avem în dotare, să 
creștem permanent rentabilita
tea fiecărei unități. Se impune, 
așadar, să acționăm ferm pen
tru folosirea cu maximum de 
randament a mașinilor și utila
jelor, atingerea în termene cit 
mai scurte a parametrilor pro
iectați, concomitent cu perfec
ționarea organizării producției 
și a muncii în toate întreprin
derile. în această direcție tre
buie să acționăm cu hotărîre 
asupra procedeelor și fluxurilor 
tehnologice de fabricație, asigu
rării creșterii randamentelor de 
extracție în preparare și meta
lurgia materiilor prime minera
le, prelucrarea complexă a ga
zelor și a produselor petroliere, 
majorarea coeficientului de 
scoatere in producția de lami
nate, utilizarea mai bună a me
talului in construcția de mașini 
și în celelalte ramuri, extinderea 
materialelor moderne și înlocui
torilor, reducerea la maximum 
a pierderilor în procesele de 
prelucrare.

In mod deosebit este necesar 
să orientăm întreaga concepție 
de realizare a producției, acțio- 
nînd pentru economisirea și re
ducerea consumurilor energetice 
jn toate domeniile de activitate 
prin creșterea randamentelor de 
ardere și modernizarea instala
țiilor mari consumatoare de e- 
nepgie, perfecționarea tehnolo
giilor de producție și a structu
rii acesteia. în anul viitor, în
tregul volum de activitate ur
mează să-l realizăm practic cu 
aceleași cantități de resurse e- 
nergfetice care se folosesc în 
1977. „Trebuie să înțelegem — 
sublinia tovarășul Nicolae 
Ceautșescu la Conferința organi
zației municipale de partid 
București, referindu-se la redu
cerea consumurilor de combus
tibili, energie electrică și ter
mică — că aceasta consti
tuie o sarcină a întregului 
partid, a tuturor oamenilor 
muncii, a întregului nostru po
por, sarcină căreia trebuie să-i 
acordăm atenția pe care o me
rită și pe care să o soluționăm 
cu rezultate cit mai bune“.

Planul pe anul 1978 pune un 
accent deosebit pe lărgirea ba
zei de materii prime, sporuri 
însemnate de producție fiind la 
huilă cocsificabilă, lignit și mi
nereuri neferoase. Producția de 
energie electrică va ajunge la 
aproape 64,5 miliarde kWh, in 
condițiile creșterii mai accen
tuate a producției în termocen
tralele care funcționează pe 
cărbuni și intensificării măsu
rilor pentru folosirea mai bună 
a energiei.

în siderurgie, producția de oțel 
va crește la peste 12 milioane 
tone, urmărindu-se valorifica
rea mai bună a metalului in la
minate și produse metalurgice 
cu un grad avansat de prelu
crare.

Pentru industria constructoa
re de mașini, care ocupă un loc 
central în strategia noastră e- 
conomică, se prevede în conti
nuare un ritm înalt de creștere, 
15,3 la sută față de 1977. Ținîn- 
du-se seama de posibilitățile de 
folosire mai bună a capacități- 

getar de 2,5 miliarde lei. Execu
ția bugetului de stat pe 1977 
reflectă eforturile susținute ale 
oamenilor muncii, succesele re
marcabile obținute, sub condu
cerea partidului, în dezvoltarea 
economiei naționale, cu toate 
dificultățile provocate de seis
mul din 4 martie. Aceste reali
zări au asigurat, în același 
timp, o evoluție normală a cir
culației bănești, care s-a men
ținut în tot cursul anului în li
mitele planificate.

Cea mai importantă parte a 
resurselor bugetare pe anul 1978 
este destinată finanțării econo
miei naționale, în care scop s-au 
prevăzut peste 214 miliarde lei, 
reprezentînd 67,3 la sută din 
total. Locul central în cadrul 
acestor cheltuieli îl ocupă alo
cațiile pentru finanțarea inves
tițiilor, în sumă de aproa
pe 124 miliarde lei Ia sta
bilirea cărora s-au avut în 
vedere măsurile hotărîte de 
conducerea superioară, rezul
tatele acțiunilor întreprinse 
pentru reducerea costului in
vestițiilor, micșorarea duratelor 
de realizare a lucrărilor și uti
lizarea cu maximum de eco
nomie a fondurilor alocate.

în vederea folosirii cu înaltă 
eficiență a fondurilor destinate 
pentru investiții este necesar ca 
toți factorii de răspundere din 
acest domeniu să acționeze ferm 
pentru asigurarea unei temei
nice fundamentări a noilor o- 
biective, pentru dimensionarea 
judicioasă și utilizarea cît mai 
rațională a resurselor materiale 
și bănești necesare. Organele 
financîar-bancare vor întări 
controlul privind realizarea in
tegrală și la timp a resurselor 
financiare prevăzute, vor asigura 
finanțarea ritmică a lucrărilor, 
pe măsura realizărilor fizice, vor 
verifica sistematic punerea în 
funcțiune a noilor obiective la 
termen și atingerea cit mai 
grabnică a parametrilor tehnico- 
economici proiectați.

Pentrul anul 1978 s-au asigu
rat, de asemenea, fondurile ne
cesare dezvoltării producției și 
circulației mărfurilor în indus
trie, agricultură. construcții, 
transporturi, comerț, precum și 
în celelalte ramuri ale econo
miei. corespunzător sarcinilor 
sporite de plan.

Sume importante sînt prevă
zute în proiectul de buget pen
tru finanțarea acțiunilor social- 
culturale, în anul 1978 urmînd a 
se aloca în acest scop fonduri

prezentată de tovarășul Mihai Marinescu,
viceprim-ministru al guvernului, președintele Comitetului de Stat al 

Planificării

lor existente și de extinderea 
cooperării intre unități, s-au 
stabilit niveluri superioare ce
lor din cincinal la o serie de 
produse de înaltă tehnicitate 
cum sint : mașini-unelte grele, 
utilaje tehnologice, produse ale 
industriei electronice și elec
trotehnice, produse ale indus
triei de mecanică fină și optică, 

în industria chimică se pro
pune creșterea producției cu 
15,2 la sută față de anul în curs, 
sporuri mai mari urmînd să se 
realizeze in sectoarele produ
cătoare de îngrășăminte chimi
ce și antidăunători, mase plas
tice. cauciuc sintetic, produse 
chimice auxiliare și de mic to
naj. înfăptuirea acestor obiec
tive reclamă aplicarea cu ho
tărîre a măsurilor stabilite 
pentru folosirea mai bună a ca
pacităților existente și reduce
rea perioadei de atingere a pa
rametrilor proiectați.

în industria materialelor de 
construcții cimentul va ajunge 
la 16,2 milioane tone Iar pro
ducția de prefabricate va creș
te cu 30 la sută față de 1977, 
asigurîndu-se cerințele progra
mului suplimentar de investiții 
și de construcții de locuințe, in 
condițiile folosirii și extinderii 
noilor soluții constructive. în 
industria de exploatare și pre
lucrare a lemnului, creșterea 
producției cu 6 la sută se ba
zează integral pe sporirea gra
dului de valorificare a resurse
lor, volumul de masă lemnoasă 
exploatată pentru scopuri in
dustriale situîndu-se la nivelul 
stabilit în Programul național 
pentru conservarea și dezvolta
rea fondului forestier.

Ținînd seama de cerințele 
populației, se prevede ca pro
ducția să crească față de anul 
în curs, cu 8,0 la sută în in
dustria ușoară și 9,1 la sută în 
industria alimentară, concomi
tent cu diversificarea gamei 
sortimentale și ridicarea la un 
nivel superior a calității pro
duselor. Niveluri ridicate de 
producție s-au propus la țe
sături, tricotaje, încălțăminte, 
sticlărie de menaj, carne și pre
parate din carne, conserve, unt, 
brînzeturi ș.a. în planul produc
ției industriale a fost elaborată 
o secțiune distinctă privind pro
ducția bunurilor de consum, 
care detaliază prevederile din 
programele speciale pentru pro
ducția și desfacerea produ
selor alimentare și nealimenta
re, aprobate de Plenara C.C. al 
P.C.R. din 1 iulie 1976.

Planul pe anul viitor asigură 
continuarea procesului de dez
voltare intensivă a agriculturii 
și ține seama de orientările sta
bilite de conducere privind 
creșterea eficienței acestei ra
muri. cît și de hotărîrile Con
gresului consiliilor de conducere 
ale unităților agricole socialiste 
care a avut loc în acest an.

Producția de cereale va ajun
ge în anul 1978 la peste 23 mi
lioane tone, avîndu-se în ve
dere folosirea intensivă a fon
dului funciar și extinderea cul

prezentată de tovarășul Florea Dumitrescu, 
miniitrul finanțelor

bugetare de peste 63 miliarde 
Iei, adică 9 mii lei în medie pe 
o familie.

Pentru apărarea țării s-au 
prevăzut 12 miliarde lei, repre- 
zentînd 3,8 la sută din totalul 
cheltuielilor bugetului : pentru 
organele puterii și administra
ției de stat, precum și pentru 
organele judecătorești și cele ale 
procuraturii s-au prevăzut 3,2 
miliarde lei, adică 1 la sută din 
total.

înfăptuirea programului de 
investiții, a celorlalte obiective 
și acțiuni economice prevăzute 
în planul național unic de 
dezvoltare economică și socială, 
realizarea acțiunilor social-cul- 
turale stabilite necesită crearea 
și mobilizarea unui volum deo
sebit de important de resurse 
financiare, realizarea și depă
șirea veniturilor prevăzute în 
buget și în planul fiecărei uni
tăți socialiste. Corespunzător 
structurii economiei naționale a 
României, majoritatea covîrși- 
toare a veniturilor bugetare 
provine de la aceste unități. 
Astfel, veniturile din vărsămin- 
tele și impozitul pe beneficii ale 
unităților de stat, impozitul pe 
circulația mărfurilor și taxa 
pentru folosirea terenurilor pro
prietate de stat însumează 179.4 
miliarde lei.

Beneficiile vor constitui și în 
anul 1978 resursa cea mai im
portantă a bugetului de stat, fo
losită pentru realizarea repro
ducției socialiste lărgite, creș
terea pe această bază a avuției 
naționale. Totodată, o parte în
semnată a beneficiilor va fi fo
losită la nivelul întreprinderilor 
și centralelor pentru finanțarea 
investițiilor, dezvoltarea pro
ducției și alte destinații prevă
zute prin plan. Adăugîndu-se 
amortismentele și alte resurse 
rezultă că fondurile proprii de 
dezvoltare economico-socială ale 
unităților economice se vor ri
dica ia aproape 86 miliarde lei, 
fiind cu peste 11 miliarde lei. 
respectiv cu 15 Ia sută, mai 
mari decît în 1977.

în acest fel se înfăptuiește 
principiul potrivit căruia unită
țile economice trebuie să resti
tuie societății fondurile care 
le-au fost avansate și, totodată, 
se traduc în viață indicațiile 
secretarului general al partidu
lui cu privire la întărirea auto- 

turilor duble la 1,6 milioane 
hectare ; sporuri însemnate sint 
propuse, de asemenea, la legu
micultura și plante tehnice, pre
cum și in sectorul zootehnic. Va 
fi extinsă în continuare baza 
materială a agriculturii, prin 
dotarea cu 13,2 mii tractoare, 3.9 
mii combine autopropulsate 
pentru recoltat cereale, precum 
și cu alte mașini, și utilaje agri
cole. Industria va livra agricul
turii aproape 1,7 milioane tone 
îngrășăminte și circa 50 mii 
tone pesticide.

Realizarea obiectivelor pre
văzute impune să luăm măsuri 
ferme pentru folosirea rațională 
a pămîntului, exploatarea opti
mă a sistemelor de irigații, sa
tisfacerea necesarului de se
mințe și material săditor de 
mare productivitate, asigurarea 
producției de furaje necesare 
efectivelor sporite de animale, 
efectuarea muncilor agricole la 
timp și de bună calitate, pentru 
gospodărirea cu maximum de 
randament a potențialului agri
culturii care dispune de rezer
ve însemnate.

Pe baza indicațiilor date de 
conducere, in proiectul de plan 
se acordă o mare atenție sarci
nilor de cercetare științifică, 
dezvoltării tehnologice și in
troducerii progresului tehnic. 
Se vor intensifica eforturile 
pentru asimilarea de noi mașini, 
utilaje, instalații și bunuri de 
consum, o atenție deosebită 
acordîndu-se diversificării și 
modernizării echipamentelor e- 
nergetice, mașinilor-unelte grele 
și utilajelor necesare sectoare
lor calde, echipamentelor elec
tronice, utilajelor tehnologice 
pentru diferite ramuri ale pro
ducției materiale, mijloacelor de 
transport. în anul viitor, aproa
pe 26 la sută din producția ra
murilor industriei prelucrătoare 
se va realiza pe seama produ
selor noi și reproiectate, iar în 
industria constructoare de ma
șini, ponderea acestor produse 
va ajunge la 45 la sută.

Pentru înfăptuirea amplului 
program de investiții stabilit, 
în anul 1978 s-au alocat fon
duri care însumează 212.5 mi
liarde lei, cu 16,8 la sută mai 
mult decit în acest an. Aproape 
84 la sută din fondurile de in
vestiții sînt destinate ramurilor 
producției materiale ; din totalul 
investițiilor circa 56 la sută re
vin industriei și peste 11 la 
sută agriculturii. în anul viitor 
vor fi puse in funcțiune 665 ca
pacități de producție mai impor
tante.

Pe baza sarcinilor date de 
conducerea partidului va trebui 
să acționăm energic pentru pro
movarea soluțiilor constructive 
eficiente, modernizarea tehno
logiilor și utilajelor, utilizarea 
materialelor ușoare și ieftine, 
dotarea tuturor suprafețelor dis
ponibile, astfel încit să se asi
gure o creștere substanțială a 
producției la o mie de lei fon
duri fixe. O atenție deosebită 
este necesar să se acorde pre
gătirii documentațiilor, livrării

gospodăririi, autocon ducerii.
Aceasta necesită. în mod obiec
tiv, creșterea răspunderii orga
nelor colective de conducere din 
fiecare întreprindere, a fiecărui 
om al muncii, în administrarea 
cu grijă de bun gospodar a mij
loacelor materiale și bănești, în
tărirea gestiunii economice, asi
gurarea evidenței și controlului 
riguros asupra integrității și 
modului de folosire a acestor 
mijloace, accentuarea ordinii și 
disciplinei de plan, financiare și 
contractuale. Pentru întărirea 
gestiunii economice a întreprin
derilor este necesar să stabilim, 
în mai mare măsură, la nivelul 
fabricilor, uzinelor. secțiilor, 
șantierelor și altor subunități, 
indicatori fizici și valorici a că
ror realizare să fie urmărită și 
controlată permanent de consi
liile oamenilor muncii, de orga
nele tutelare ale unităților eco
nomice. de aparatul financiar- 
bancar.

în vederea obținerii unui vo
lum de beneficii cît mai ridicat, 
deci a unor resurse cît mai 
mari de dezvoltare economică 
și socială, se impune realizarea 
exemplară, de către fiecare în
treprindere, a planului de pro
ducție fizică în volumul și sor
timentele stabilite. depășirea 
sarcinilor de producție in con
dițiile asigurării desfacerii, ob
ținerea unei producții și a unui 
beneficiu din ce în ce mai mari 
Ia 1 000 lei fonduri fixe. Aceas
ta cu atît mai mult, cu cît, po
trivit programului suplimentar 
stabilit de conducere, producția 
industrială urmează să crească 
cu peste 130 miliarde lei peste 
prevederile planului cincinal.

Totodată, va trebui să ne 
preocupăm permanent, Ia nive
lul întreprinderilor, al secțiilor, 
de înfăptuirea întocmai a pro
gramelor de reducere a costuri
lor cu care obținem produsele, 
de creșterea rentabilității. Va 
trebui să ne îndreptăm atenția, 
în primul rînd, spre reducerea 
substanțială a cheltuielilor di
recte legate de consumul de 
energie electrică, combustibil, 
materii prime. Realizarea sarci
nilor trasate de conducere în 
această privință prezintă. în 
condițiile contemporane, o im
portanță primordială pentru 
economisirea resurselor fizice, 
valorificarea lor superioară ; 

utilajelor la termenele contrac
tuale stabilite în concordanță cu 
graficele de eșalonare a execu
ției lucrărilor pe șantiere, reali
zării ritmice a lucrărilor de 
construcții și de montare a uti
lajelor în tot cursul anului, gos
podăririi judicioase a materiale
lor. întăririi ordinii și discipli
nei, introducerii metodelor a- 
vansate de organizare a muncii 
pe șantiere.

Dezvoltarea în ritm înalt a 
economiei naționale creează 
condițiile pentru participarea 
mai activă și cu eficiență spo
rită a României la schimburile 
comerciale externe și coopera
rea internațională. Potrivit pre
vederilor pianului, volumul co
merțului exterior urmează să 
sporească cu 19.1 la sută față 
de anul în curs, depășind cu 
mult ritmurile de creștere ale 
producției industriale și veni
tului național.

Este necesar să aplicăm mă
surile stabilite pentru contracta
rea integrală a exportului șî 
importului la termene cores
punzătoare desfășurării ritmice 
a activității, să acționăm mai 
intens pentru îmbunătățirea 
structurii sortimentale și cali
tății producției destinate expor
tului, astfel încit aceasta să 
corespundă solicitărilor benefi
ciarilor externi. O atenție de
osebită vom acorda utilizării ra
ționale a fondurilor Valutare 
alocate pentru importuri.

Planul asigură baza materială 
și financiară pentru realizarea 
în bune condițiuni a tuturor ac
țiunilor de cooperare cu țările 
socialiste, țările în curs de dez
voltare și cu alte țări.

Prin prevederile sale, planul 
pe anul viitor orientează în 
mai mare măsură preocupările 
în direcția intensificării factori
lor calitativi ai dezvoltării, ob
ținerii unor indici superiori de 
eficientă în toate sectoarele de 
activitate.

Propunerile de creștere a pro
ductivității muncii cu 9 Ia sută 
în industria republicană și 14 la 
sută în construcții-montaj țin 
seama de rezultatele acțiunilor 
întreprinse pentru identificarea 
unor posibilități suplimentare 
de folosire mai bună a forței 
de muncă, a mijloacelor tehnice 
din dotarea unităților economice. 
Ne revine saricna să sprijinim 
mai direct întreprinderile pen
tru realizarea programelor de 
creștere a productivității mun
cii, a măsurilor stabilite pentru 
perfecționarea organizării pro
ducției și muncii, modernizarea 

■tehnologiilor de fabricație, spo
rirea gradului de mecanizare și 
automatizare a producției, folo
sirea judicioasă a personalului 
muncitor. întărirea ordinii și 
disciplinei la fiecare loc de 
muncă.

Planul accentuează ritmul de 
reducere a costurilor de pro
ducție. în industrie cheltuielile 
la 1 000 lei producție marfă se 
prevede să fie cu cel puțin 3,3 
la sută mai mici decît în anul 
1977, urmînd ca aproape 2/3 
din economiile prevăzute să se 
obțină, prin reducerea cheltuieli
lor materiale. în acest scop, va 
trebui să acționăm cu hotărire 
pentru respectarea cu stric
tețe a programelor speciale 
de reducere a consumuri
lor specifice de materii prime, 

totodată, prezintă însă impor
tanță și din punct de vedere fi
nanciar. obținîndu-se pe această 
cale însemnate economii bănești, 
ce pot fi folosite pentru dezvol
tarea mai accelerată a societății 
noastre. în al doilea rînd, va 
trebui să acționăm sistematic 
pentru reducerea costurilor indi
recte — cheltuieli de regie ale 
secțiilor și ale întreprinderii, 
întrucît la o serie de unități 
acestea sînt încă ridicate.

Colectivele de conducere, or
ganele tehnice și economice din 
întreprinderi și centrale trebuie 
să organizeze în mod exemplar 
activitatea de aprovizionare, de 
producție și de desfacere, să 
asigure respectarea normelor de 
stoc, a normativelor financiare, 
echilibrul permanent dintre în
casări și plăți, evitînd imobili
zări de fonduri și cheltuieli ne
productive care afectează rezul
tatele financiare, cum a fost 
cazul, în anul 1977, Ia o serie de 
întreprinderi din industria con
strucțiilor de mașini, industria 
ușoară, industria chimică, agri
cultură și alte sectoare.

în condițiile revoluției tehni- 
co-științifice contemporane, un 
rol sporit în obținerea unor 
venituri ale statului tot mai 
mari trebuie să-l dobîndească 
ramura cercetării științifice. 
După cum arăta recent 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, va 
trebui să acordăm o atenție 
deosebită puternicului potențial 
de cercetare, astfel incit acesta 
să-și îndeplinească sarcinile de 
mare răspundere prevăzute în 
planul cincinal și în programul 
suplimentar ce va fi supus spre 
adoptare Conferinței Naționale. 
De asemenea, să acționăm ferm 
pentru introducerea rezultatelor 
cercetării în producție, iar pe 
această bază să obținem pro
duse de calitate superioară, cu 
o eficiență economică ridicată.

La creșterea sistematică a re
surselor financiare o contribuție 
sporită trebuie să-și aducă și 
unitățile agricole socialiste, pen
tru a căror dezvoltare societa
tea noastră alocă fonduri însem
nate. Pentru dezvoltarea și pen
tru realizarea sarcinilor de 
plan, unităților agricole coope
ratiste statul le va acorda în 
anul 1978 sprijin financiar prin 
importante credite pe termen 
lung, mijlociu și scurt : totodată, 
ele vor beneficia de finanțarea 
nerambursabilă, de Ia buget, a 
unor acțiuni agrozooveterinare. 
de îmbunătățiri funciare și al
tele, în sumă de aproape 8 mi
liarde lei. Se impune, deci, ca 

materiale, combustibili și ener
gie,- pentru gospodărirea judi
cioasă a fondurilor, combaterea 
oricărei forme de risipă, apli
carea unui regim sever de eco
nomii in toate sectoarele de 
activitate.

Prevederile planului pe anul 
1978 demonstrează. încă o dată, 
că . politica partidului nostru 
este ferm orientată spre dezvol
tarea accelerată și modernizarea 
economiei și ridicarea pe aceas
tă bază a bunăstării întregului 
popor.

Planul pe anul viitor asigură 
fondurile necesare pentru spo
rirea mai accentuată a venitu
rilor tuturor oamenilor muncii, 
în conformitate cu prevederile 
programului de creștere a re
tribuției și a altor venituri, a 
nivelului de trai al populației 
în cincinalul 1976—1980. pro
gram elaborat din inițiativa 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
aprobat în luna iunie de ple
nara Comitetului Central al 
partidului nostru.

La sfirșitul anului viitor re
tribuția medie lunară va ajunge 
la 2 060 lei. retribuția reală ur
mînd să sporească cu 7.5 Ia sută 
față de anul în curs, creștere 
superioară celei prevăzute ini
țial in planul cincinal.

în concordanță cu creșterea 
mai accentuată a veniturilor 
populației, desfacerile de măr
furi prin comerțul socialist vor 
spori cu 10 la sută, iar volumul 
prestărilor de servicii către 
populație cu 15 la sută. Livră
rile de mărfuri pentru fondul 
pieței țin seama de prevederile 
programelor speciale aprobate 
pentru producția și desfacerea 
bunurilor de consum.

Planul pe anul viitor asigură 
amplificarea programului con
strucției de locuințe, urmind să 
fie date în folosință 206 mii 
apartamente și 13 mii garsonie
re, cu 60 mii mai mult decît 
s-a prevăzut în cincinal. Se vor 
construi, totodată, peste 48,5 
mii locuri în cămine pentru 
r.efamiliști. Fonduri importante 
sînt prevăzute pentru lărgirea 
și modernizarea bazei materiale 
a învățămîntului, culturii, ocro
tirii sănătății și asistenței so
ciale. Ținînd seama că în anul 
viitor va începe aplicarea mă
surilor de reducere a săptămî- 
nii de lucru, vom lua toate mă
surile pentru pregătirea temei
nică a acestei acțiuni. îndeosebi 
pentru sporirea productivității 
muncii, pentru îndeplinirea in
tegrală a tuturor sarcinilor de 
plan.

Anul 1978 constituie o etapă 
deosebit de importantă pentru 
realizarea programului supli
mentar de dezvoltare economi
că a țării în perioada 1976— 
1980. Prevederile planului re
flectă dinamismul economiei 
noastre, justețea politicii parti
dului de dezvoltare în ritm ra
pid a forțelor de producție, 
factor hotărîtor al progresului 
multilateral si armonios al în
tregii societăți.

Fiind întrunite toate condițiile 
pentru înfăptuirea prevederilor 
sale, vă rog să învestiți cu pu
tere de lege proiectul planului 
național unic de dezvoltare 
economico-socială a Republicii 
Socialiste România pe anul 1978.

unitățile cooperatiste să facă 
totul pentru realizarea unor 
producții mereu sporite care să 
asigure creșterea veniturilor lor, 
întărirea potențialului lor eco
nomic, ridicarea continuă a bu
năstării membrilor coopera
tori. satisfacerea deplină și la 
timp a obligațiilor față de stat.

Pentru realizarea integrală a 
planurilor de venituri, trebuie 
să acționeze cu fermitate și or
ganele locale ale puterii și ad
ministrației de stat. în anul 1978, 
veniturile proprii ale bugetelor 
locale vor însuma 24,4 miliarde 
lei, acoperind circa 50 la sută 
din volumul cheltuielilor plani
ficate, in sumă totală de 49,6 
miliarde lei. în completarea 
veniturilor proprii ale bugetelor 
locale s-a prevăzut alocarea de 
resurse din bugetul republican, 
în scopul realizării în cele mai 
bune condiții a sarcinilor și 
obiectivelor de dezvoltare eco
nomică și socială a unităților 
administrativ-teritoriale, este 
necesar ca organele locale Să ia 
măsuri pentru punerea deplină 
în valoare a rezervelor exis
tente pe plan local în vederea 
sporirii veniturilor, precum și 
pentru efectuarea cheltuielilor 
cu multă răspundere, în spiri
tul respectării stricte a legilor 
și celorlalte acte normative și 
sub un control riguros. Ținînd 
seama că o mare parte din 
cheltuielile pentru învățămînt, 
ocrotirea sănătății și alte acțiuni 
social-culturale se realizează 
prin bugetele locale, comitetelor 
executive ale consiliilor popu
lare le revine îndatorirea de a 
veghea ca fiecare leu folosit în 
acest scop să producă un efect 
social cît mai ridicat.

în conformitate cu prevede
rile Legii finanțelor, odată cu 
prezentarea proiectului bugetu
lui de stat pe 1978, supun spre 
adoptare Marii Adunări Na
ționale și contul general de în
cheiere a exercițiului bugetar 
pe anul 1976. care cuprinde la 
venituri 254,5 miliarde lei, și la 
cheltuieli 250,1 miliarde lei, cu 
un excedent de 4.4 miliarde lei.

Conștienți de marea răspun
dere care ne revine, ne anga
jăm să acționăm cu toată fer
mitatea pentru realizarea în cele 
mai bune condiții a prevederi
lor planului și bugetului de stat 
pe anul 1978, să contribuim — 
după specificul muncii fiecăruia 
dintre noi — la efortul colectiv 
al întregului nostru popor an
gajat plenar în dezvoltarea mul
tilaterală a României socialiste.

Coraportul Consiliului Suprem 
al Dezvoltării Economice și Sociale 

la proiectele de legi pentru adoptarea 
planului și bugetului de stat 

prezentat de tovarășul Gheorghe Oprea, 
vicepreședinte al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice 

și Sociale a României

Vă rog să-mi permiteți ca, din 
însărcinarea Biroului Permanent 
al Consiliului Suprem al Dezvol
tării Economice și Sociale a 
României, să prezint Marii A- 
dunări Naționale coraportul Con
siliului Suprem referitor la pro
iectele de legi privind planul 
național unic de dezvoltare e- 
conomică și socială a țării și 
bugetul de stat pe anul 1978.

întreaga acțiune de elaborare 
și fundamentare a planului pe 
anul 1978. care corespunde inte
gral orientărilor stabilite de Con
gresul al XI-lea. s-a realizat sub 
conducerea nemijlocită a tova
rășului Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al partidului, pre
ședintele republicii noastre, care, 
cu o deosebită competență, spi
rit realist și profunzime, a asi
gurat concentrarea eforturilor 
materiale și umane în direcția 
obținerii unor înalte ritmuri de 
dezvoltare, creșterii efioienței 
economice, accentuării laturilor 
calitative în toate sectoarele de 
activitate, în vederea sporirii mai 
susținute a venitului național, a 
nivelului de trai al întregului 
popor.

în determinarea și stabilirea 
prevederilor d° plan pentru anul 
1978 au fost încorporate indica
țiile și orientările date de tova
rășul Nicolae Ceaușescu în cu- 
vîntările ținute la Congresul a- 
griculturii, la Congresul oame
nilor muncii, la recenta Plenară 
a Comitetului Central, precum 
și sarcinile date cu prilejul vi
zitelor de lucru efectuate în ju
dețe ; de asemenea, prevederile 
de plan conțin îmbunătățirile 
aduse de către întreprinderi, or
ganele locale de partid și de 
stat, de centralele industriale și 
de ministere, avind ca bază re
zultatele bune obținute in pri
mii doi ani ai actualului cinci
nal.

Consiliul Suprem apreciază că 
proiectul planului național unic 
pe anul 1978, prin prevederile 
sale privind ritmurile de creș
tere a producției industriale și 
prioritățile acordate dezvoltării 
ramurilor de vîrf ale progresu
lui tehnico-științific contempo
ran, asigură continuarea fermă a 
politicii de industrializare so
cialistă a țării, modernizarea 
structurilor economiei naționale, 
dezvoltarea și lărgirea bazei teh- 
nico-materiale a societății.

Dimensionarea sarcinilor de 
dezvoltare a industriei, cu prio
ritate a ramurilor și subramuri- 
lor definitorii pentru o produc
ție industrială modernă, se ba
zează pe folosirea intensivă a 
tuturor mașinilor, utilajelor și 
instalațiilor, pe utilizarea spa
țiilor disponibile, pe intensifica
rea valorificării superioare a 
materiilor prime și materialelor, 
pe îmbunătățirea radicală a ni
velului calitativ al producției.

Doresc să subliniez că orien
tările planului au în vedere a- 
sigurarea tuturor condițiilor pen
tru realizarea în 1978 a unei 
părți importante din sporul de 
producție industrială de peste 
130 miliarde lei, stabilit în pro
gramul elaborat din inițiativa și 
sub conducerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și care va fi 
dezbătut la apropiata Conferință 
Națională a partidului. Obține
rea acestui volum important de 
producție suplimentară — obiec
tiv prioritar pentru industria 
noastră socialistă — va demon
stra încă o dată vigoarea și ma
rea superioritate a economiei 
românești, capacitatea și hotărî- 
rea poporului român de a asi
gura mersul ferm înainte al so
cietății noastre pe calea progre
sului și civilizației.

Consiliul Suprem al Dezvoltă
rii consideră că pentru transpu
nerea în practică a acestui o- 
biectiv de interes național este 
necesar ca organizațiile de 
partid, consiliile oamenilor mun
cii să manifeste mai multă ini
țiativă în direcția utilizării re
zervelor existente, îndeosebi în 
ce privește organizarea rațională 
a fluxurilor de fabricație, îmbu
nătățirea tehnologiilor și a cali
tății produselor, sporirea pro
ducției la 1 000 lei fonduri fixe, 
ridicarea gradului de valorifi
care a materiilor prime, folosi
rea rațională a forței de muncă 
și sporirea pe această bază a 
productivității muncii orare și 
fizice, ca premisă pentru trece
rea, în anul viitor, la reducerea 
duratei săptămînii de lucru.

în ce privește agricultura, 
proiectul de plan pe anul 1978 
cuprinde prevederile stabilite in 
programele speciale pe domenii 
de activitate și obiectivele re
zultate din hotărîrile Congresu
lui consiliilor de conducere ale 
unităților agricole socialiste. A- 
ceste prevederi țin seama atît de 
posibilitățile și rezervele exis
tente, cît și de necesitățile apro
vizionării industriei cu materii 
prime și a populației cu produse 
agroalimentare : prin realizarea 
sarcinilor prevăzute în această 
importantă ramură a economiei 
naționale se va accentua proce
sul de modernizare și de dezvol
tare intensivă a agriculturii, cre- 
îndu-se condiții pentru atinge
rea și chiar pentru depășirea ni
velurilor aprobate de Congresul 
al XI-lea la producția vegetală 
și animalieră.

în domeniul investițiilor, pre
vederile din planul de anul vii
tor asigură condițiile necesare 

pentru realizarea obiectivelor 
prevăzute, repartizarea rațională 
a forțelor de producție pe între
gul teritoriu, amplasarea cu pri
oritate a obiectivelor pe plat
forme industriale, reducerea cos
turilor lucrărilor de construcții. 
Corespunzător orientărilor stabi
lite, aproape 84 la sută din fon
durile de investiții ale statului 
sint destinate sectoarelor pro
ductive, urmărindu-se, cu priori
tate, dotarea economiei cu ma
șini și utilaje de înaltă tehnici
tate. folosirea suprafețelor in
dustriale disponibile.

în scopul realizării volumului 
de investiții prevăzut trebuie să 
se acționeze cu mai multă per
severență pentru urgentarea 
elaborării documentațiilor, asi- 
gurea utilajelor necesare. îmbu
nătățirea substanțială a organi
zării muncii pe șantiere, pen
tru extinderea mecanizării lu
crărilor și ridicarea calificării 
constructorilor în vederea efec
tuării de lucrări de calitate ire
proșabilă.

Consiliul Suprem apreciază că 
prevederile din proiectul de 
plan pe anul 1978 in domeniul 
progresului tehnic, cercetării 
științifice și dezvoltării tehnolo
gice sint orientate spre proble
mele majore ale economiei na
ționale, sintetizate in cuvîn- 
tarea rostită de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la încheierea 
lucrărilor recentei Plenare a 
Comitetului Central. Ele au în 
vedere, cu prioritate : moder
nizarea producției, raționali
zarea consumurilor specifice de 
materii prime, materiale, com
bustibili și energie, reducerea 
importurilor, creșterea producției 
industriale și agricole, sporirea 
substanțială a productivității 
muncii sociale, accentuarea a- 
portului creației științifice și 
tehnice proprii la soluționarea 
problemelor dezvoltării econo- 
mico-sociale a țării.

Prin întreaga sa structură, 
proiectul de plan este axat pe 
concentrarea eforturilor în di
recția indicatorilor de eficiență, 
înțeleasă ca un obiectiv de im
portanță majoră și criteriu de 
bază pentru dimensionarea tutu
ror sarcinilor de plan. în stabi
lirea prevederilor de plan pri
vind creșterea productivității 
muncii s-a ținut seama de pro
gramele suplimentare adoptate 
de ministere, centrale și între
prinderi, care prevăd măsuri 
pentru accelerarea lucrărilor de 
mecanizare complexă și de au
tomatizare a producției, moder
nizarea dotării tehnice in con
strucții și ridicarea gradului de 
industrializare a lucrărilor in a- 
cest sector, folosirea rațională a 
forței de muncă. De asemenea, 
sarcinile de plan pe anul viitor 
se întemeiază pe un sever regim 
de economii, ceea ce presupune 
în continuare, . acțiuni energice 
pentru gospodărirea judicioasă 
a mijloacelor materiale, a com
bustibilului. energiei și pentru 
încadrarea strictă. în nivelurile 
de cheltuieli planificate.

Din examinarea proiectului de 
plan a rezultat că în anul viitor 
se asigură condițiile materiale 
necesare pentru intensificarea 
participării țării noastre la cir
cuitul economic internațional. 
Volumul comerțului exterior va 
crește.în 1978 cu 19,1 la sută față 
de realizările preliminate din 
acest an, România menținin- 
du-se printre țările cu comerțul 
exterior cel mai dinamic din 
lume.

Pentru realizarea integrală a 
planului de export pe zone se 
impune ca ministerele econo
mice, centralele, întreprinderile 
să acorde o deosebită atenție 
îmbunătățirii structurii și cali
tății producției, creșterii conti
nue a competitivității produselor 
românești pe piața mondială.

Ca un corolar al dezvoltării 
prevăzute în plan în domeniul 
producției materiale, venitul 
național urmează să crească în 
anul viitor cu 11,5 la sută, în- 
tr-un ritm superior celui prevă
zut pentru produsul social ; sînt 
asigurate fondurile necesare 
pentru, realizarea prevederilor 
din programul privind creșterea 
mai accentuată a nivelului de 
trai, în vederea încheierii, pen
tru toate categoriile de personal 
muncitor, a primei etape de ma
jorare a retribuției.

Sint prevăzute, de asemenea, 
fondurile necesare pentru îm
bunătățirea în continuare a ba
zei materiale a învățămîntului, 
ocrotirii sănătății, culturii și 
sportului, precum și pentru su
plimentarea construcțiilor de lo
cuințe. Toate aceste prevederi 
ilustrează cu putere consecvența 
cu care partidul și statul asi
gură, an de an, creșterea bună
stării materiale și spirituale a 
poporului — țelul și scopul su
prem al întregii opere de con
strucție socialistă din patria 
noastră.

Consiliul Suprem propune a- 
deptarea de către Marea Adu
nare Națională a proiectului 
planului unic de dezvoltare 
economico-socială a tării și al 
bugetului pe anul 1978, cu con
vingerea că îndeplinirea preve
derilor acestora va însemna un 
pas hotărîtor în direcția realiză
rii și depășirii planului cincinal, 
o nouă treaptă pe drumul fău
ririi societății socialiste multila
teral dezvoltate în România.
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LUCRĂRILE SESIUNII 
MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

TELEGRAME
Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 

CEAUȘESCU, a trimis președintelui Republicii Surinam, J. H. E. 
FERRIER, următoarea telegramă :

Cu ocazia celei de-a doua aniversări a proclamării independenței 
țării dumneavoastră, îmi este deosebit de plăcut să vă adresez 
cordiale felicitări, cele mai bune urări de sănătate, fericire perso
nală și noi realizări poporului surinamez prieten, pe calea propă
șirii sale libere și independente.

ÎNFĂPTUIREA NEABĂTUTĂ
A PROGRAMULUI PARTIDULUI

(Urmare din pap. I)

spus ! Este o datorie de conști
ință să dăm expresie sentimen
telor de profundă satisfacție, de 
înaltă mîndrie patriotică, pentru 
faptul că secretarului general al 
partidului nostru, președintele 
republicii, celui mai iubit și 
stimat fiu al țării, i-a fost con
ferită „Medalia de aur a păcii". 
Aceasta constituie o recunoaște
re a ceea ce noi știm cu toții și 
anume că tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, luptător neînfricat 
pentru realizarea aspirațiilor și 
năzuințelor fundamentale ale 
națiunii noastre socialiste, prin 
vasta activitate desfășurată pe 
plan internațional, este o per

Raportul comisiilor permanente 
ale Marii Adunări Naționale la planul 

și bugetul de stat
prezentat de deputatul llie Șalapa

Proiectul planului de dezvol
tare economico-socială pe anul 
1978 conferă anului viitor cali
tatea de etapă hotărîtoare în ac
celerarea dinamismului nostru 
economic față de prevederile 
inițiale ale planului cincinal.

Corespunzător obiectivelor de 
creștere mai accelerată și echi
librată a industriei, agriculturii 
și a celorlalte ramuri, proiectul 
de plan, fundamentat pe un ra
port just între fondul de dez
voltare și fondul de consum, 
prevede un program de inves
tiții care să asigure sporirea po
tențialului productiv al țării. 
Realizarea sarcinilor privind 
accelerarea ritmurilor de dezvol
tare și modernizare a forțelor 
de producție asigură, în conti
nuare, o repartizare mai justă a 
acestora pe teritoriu, determi- 
nînd o dezvoltare armonioasă, 
de înalt dinamism a tuturor zo
nelor și județelor țării.

Accentuarea ritmurilor de 
creștere economică prevăzută de 
noul plan anual se reflectă în- 
tr-o mai largă participare a tă
rii noastre la schimbul interna
țional de valori, la afirmarea 
mai puternică pe piața mon
dială a rezultatelor muncii și 
inteligenței tehnice românești, 
concretizată în dezvoltarea mai 
rapidă a comerțului exterior 
comparativ cu producția mate
rială.

Din analiza proiectului de bu
get pe anul 1978, comisiile per
manente ale Marii Adunări Na
ționale apreciază că propune

Miercuri, 23 noiembrie, tova
rășul Ion Ursu, președintele 
Consiliului Național pentru 
Știință și Tehnologie, a primit 
delegația Comitetului de Stat 
pentru Știință șl Tehnică a Re
publicii Cuba condusă de to
varășul Miguel Llaneras, vice
președinte al comitetului.

★

Joi, delegația Comitetului de 
Stat pentru Știință și Tehnică 
din Cuba, care s-a aflat în țara 
noastră, la invitația C.N.S.T. a 
părăsit țara.

în încheierea vizitei, a fost 
semnat un protocol privind 
dezvoltarea colaborării tehnieo- 
științifice între organele de re
sort din cele două țări.

Campania agricolă
Pe măsură ce se încheie arăturile

MAXIMĂ ATENTIE FERTILIZĂRII
CU hGRĂSĂMIME NATURALE
Discutam in primăvară cu in

ginerul I. Reteșan, președintele 
C.A.P. Luna, unitate care deține 
înaltul titlu de Erou al Muncii 
Socialiste. Ne spunea atunci 
despre frumoasa întrecere exis
tentă între ei și cooperatorii din 
Luncani și din Cimpia Turtii, 
localități situate in lunca Arie- 
șului. O întrecere din care fie
care dintre concurenți are ceva 
de cîstigat : in fiecare din a- 
ceste unități producția de griu 
și porumb boabe la hectar depă
șește 4 000 kg. Iată o frumoasă 
carte de vizită cu care s-au pre
zentat la alegeri cooperatorii 
amintitelor unități cu satisfac
ția că tot ce a rodit pământul 
este la adăpost. Eforturile lor 
sint îndreptate acum spre pre
gătirea recoltei viitoare.

Primul popas îl facem in 
clmpul aflat între Luna și Cim
pia Turzii, atenționați de cîteva 
tractoare ce staționau. Era o zi 
destul de friguroasă, pămintul 
înghețase la suprafață în noap
tea precedentă și era ceață. Aici 
făcuseră popas tinerii mecani
zatori Gheorghe Suciu, loan 
Radu, loan Fetiță, loan Rusu și 
Arpad Bartalics. Este ora 9. „Am 
oprit să prînzim, ne informează 
loan Radu. Sintem aici de la 
ora 6“.

— Cum stați cu arăturile 7 îi 
întrebăm.

— Bine. De acum putem mer
ge in ajutor la alții.

Date mai concrete ne furni
zează inginerul Gheorghe Lef
ter : „Porumbul și cocenii de pe 
cele 400 ha sint strinși și depo
zitați. S-a arat toată suprafața 
de 800 ha ce urmează să fie se
mănată la primăvară. Obligațiile 
contractuale ni le-am onorat in
tegrai.

După două ore ajungem la 

sonalitate eminentă a vieții con
temporane, recunoscută unanim 
în lumea de azi.

întregul nostru tineret susține 
în mod activ cerința promovării 
in viața internațională a princi
piilor independenței și suverani
tății naționale, egalității în drep
turi și neamestecului în trebu
rile interne, excluderii folosirii 
forței și amenințării cu forța, 
ale stimei și respectului reciproc, 
care stau la baza întregii activi
tăți internaționale a partidului 
și statului nostru și au fost sub
liniate in repetate rinduri de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. în
semnătatea acestor principii este 
cu atît mai mare cu cît din na
tura lor decurg mijloace noi 
adecvate pentru abordarea con- 

rile reflectind potențialul de 
care dispune economia asigură 
atragerea și folosirea rațională, 
eficientă a resurselor financiare 
ale țării, in scopul înfăptuirii in
tegrale a obiectivelor înscrise în 
planul național unic de dezvol
tare economico-socială.

Dezbaterile din comisii au pus 
în evidență, ca o caracteristică 
importantă, atit a proiectului de 
plan, cît și a celui de buget, 
sarcinile și măsurile ce se pre
văd pentru sporirea resurselor 
materiale și .financiare destina
te creșterii suplimentare a veni
turilor oamenilor muncii de la 
orașe și sate, pentru îmbunătă
țirea mai accelerată a condiții
lor de viață ale întregului po
por, in conformitate cu progra
mul adoptat de Plenara Comi
tetului Central al partidului din 
luna iunie 1977. Corespunzător 
acestora, proiectele de plan și 
buget pe 1978 prevăd fondurile 
necesare încheierii primei etape 
de majorare a retribuțiilor, pen
siilor și a ajutoarelor pentru fa
miliile cu copii. în strînsă core
lare cu veniturile sporite obți
nute de oamenii muncii sînt 
prevăzute mărirea, diversifica
rea și perfecționarea în conti
nuare a industriei bunurilor de 
consum, cit și a serviciilor, a- 
daptarea producției la cerințele 
populației.

în concordantă cu dezvoltarea 
generală a societății noastre so
cialiste, prevederile bugetului 
de stat pe anul 1978 asigură un 
volum sporit de mijloace finan-

La Centrul european al 
U.N.E.S.C.O. pentru învăță- 
mîntul superior — C.E.P.E.S. 
— cu sediul la București, s-au 
încheiat lucrările celei de-a 
V-a Sesiuni a Comitetului con
sultativ al C.E.P.E.S.

★
Cu prilejul Zilei naționale a 

Republicii Zair, însărcinatul cu 
afaceri ad-interim al acestei 
țări la București-, Mfulunkatu 
Lumba, a oferit, joi seara, o re
cepție.

★
Cu prilejul Zilei naționale a 

Republicii Islamice Mauritania, 
Institutul român pentru relațiile 
culturale cu străinătatea a or
ganizat, joi după-amiază, o ma
nifestare culturală.

Luncani. Pe una din parcele îi 
întâlnim pe mecanizatorii loan 
Sandru, Emil Brudan, Aron 
Păcurar, Nicolae Bartoș, Ale
xandru Vereș in frunte cu loan 
Tulai, șeful secției.

— Sintem la timp cu arătu
rile, ne informează Ioan Tulai. 
Adică arăturile țin ritmul elibe
rării terenului.

— Concret, cit ați arat pină 
acum 7

— Din cele 600 ha prevăzute 
pentru ogor am arat 540 ha. 
Ritmul la arături este de 25—30 
ha pe zi. Așa că cel mult in trei 
zile încheiem, arăturile.

Pentru ca angajamentul me
canizatorilor să se materializeze 
cit mai grabnic, toate forțele 
sint mobilizate la eliberarea te
renului. Mihai Zăhan este ingi
ner la ferma legumicolă dar, cum 
inginerul șef și președintele 
cooperativei sint plecați cu alte 
treburi, coordonează el lucrările 
în cimp. „Toată suprafața ara
tă este fertilizată. Am adminis
trat cite 400 kg superfosfat și 
200 kg azotat de amoniu, ne de
clară. La eliberatul terenului lu
crează zilnic în jur de 200 de 
cooperatori, 8 remorci și 4 auto
camioane".

Cele două Ordine ale Muncii 
clasa I obținute de unitatea de 
aici confirmă hărnicia luncăne- 
nilor. O hărnicie ce se manifes
tă in fiecare zi prin participarea 
responsabilă a cooperatorilor la 
muncă. La Luncani au mai ră
mas de efectuat doar lucrările 
specifice sezonului rece. Vna 
dintre acestea este transportul și 
împrăștiatul îngrășămintelor na
turale, lucrare ce va incepe încă 
în cursul acestei săptămâni.

M. BORDA 

structivă a problemelor litigioa
se. pentru soluționarea lor pe 
cale politică și afirmarea spiri
tului de înțelegere și bună con
viețuire intre popoare, imperativ 
al cauzei păcii și securității in
ternaționale.

Exprim angajamentul nostru 
de tineri comuniști, pe care îl 
închinăm patriei, partidului, 
conducerii sale, in frunte cu 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, de 
a fi în primele rinduri in acti
vitatea consacrată edificării so
cialismului și comunismului in 
România, de a face totul pentru 
statornicirea în munca și viața 
tineretului a principiilor eticii 
și echității socialiste, a spus in 
încheiere vorbitorul.

Lucrările sesiunii continuă.

clare, care se ridică la peste 63 
miliarde lei, pentru dezvoltarea 
învățămîntului, asistenței sani
tare și a altor activități social- 
culturale finanțate de stat in 
folosul populației.

Prin orientarea și dimensiona
rea indicatorilor cuprinși in 
plan și buget, apare ca o ce
rință pusă în fața colectivelor 
de muncă ale fiecărei unități 
economico-sociale. fiecărei în
treprinderi și instituții, obligația 
instaurării unui înalt spirit 
de răspundere și simț gospodă
resc in utilizarea fondurilor des
tinate finanțării obiectivelor e- 
conomice și acțiunilor social- 
culturale, precum și o ordine și 
disciplină severe in gospodări
rea bunurilor materiale și a mij
loacelor financiare.

Comisia pentru industrie și ac
tivitatea economico-financiară a 
analizat contul general de în
cheiere a execuției bugetului de 
stat pe anul 1976, constatînd 
realizarea , unui excedent de lei 
4 380 284 000 precum și execuția I 
bugetului Marii Adunări Națio
nale. Apreciind precupările pen
tru folosirea cu grijă gospodă
rească a. fondurilor pentru finan
țarea acțiunilor și utilizarea con
form destinațiilor planificate, 
comisia propune aprobarea lor 
de către Marea Adunare Na
țională.

în ședința . comună de lucru 
a Comisiilor permanente ale 
Marii Adunări Naționale, s-a 
impus concluzia că. prin preve
derile lor. atit proiectul legiî 
planului, cit și proiectul legii 
bugetului pe anul 1978 formea
ză cadrul optim pentru mobili
zarea resurselor materiale și bă
nești. răspund pe deplin cerin
țelor de dezvoltare mai impe
tuoasă a economiei noastre, a- 
sigură înfăptuirea obiectivelor 
cuprinse in planul cincinal și a 
sarcinilor suDlimentare stabilite 
de Plenara Comitetului Central 
din octombrie 1977. Comisiile 
permanente propun Marii Adu
nări Naționale adoptarea lor în 
forma în care au fost prezen
tate.

în cadrul manifestărilor or
ganizate în tara noastră cu pri
lejul aniversării centenarului 
nașterii poetului Ady Endre, 
joi a avut loc la Complexul 
muzeistic din comuna natală, 
care-i poartă numele, din jude
țul Satu Mare, dezvelirea unui 
bust in memoria poetului.

CENACLU
Cenaclul „Nicolae Labiș", 

condus de scriitorul Eugen 
Barbu, își inaugurează seria 
ședințelor la sala „Atelier" 
a Teatrului Național, azi 25 
noiembrie, ora 18. Invitat: 
poetul loan Alexandru. Va 
citi din versurile preferate 
actrița Olga Delia Mateescu. 
Vor fi supuși discuției ce
naclului Viorica Nania și 
Dan Tipuriță.

Foto : GH. CUCU
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treimi a corpurilor de iluminat 
din secții, demonstrînd că ele 
înghit inutil o apreciabilă can
titate de energie, acolo unde 
iluminatul nu afectează pro
cesul de producție. Uitați-vă, 
ne atrage el atenția chiar în bi
roul în care ne aflăm e sufi
cient un singur tub de ilumi
nat, dar cineva, cindva, montase 
nu mai puțin de douăsprezece. 
O risipă inacceptabilă. Echipa 
tinerilor electricieni — trei co
legi lucrează în această echipă 
— stă permanent cu ochii pe 
contoarele de control, verifică 
starea tehnică a utilajelor care 
depășesc consumul și sesizează 
mecanicul șef, răspund apelu
rilor venite din secții pentru 
a remedia unele defecțiuni care 
cad în competența lor și aduc 
la cunoștință conducerii com
binatului acele aspecte și cauze 
care favorizează risipa de e- 
nergie.

La rindul ei, tovarășa inginer 
Eugenia Radu, șeful serviciului 
plan, ne relatează despre alte 
măsuri :

— Urmărim în primul rînd 
creșterea indicatorilor intensivi 
ai utilajelor prin rețelele de 
răcire, prin alimentarea ritmi

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidu
lui Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a 
primit din partea președintelui M.P.L.A., președintele Republicii 
Populare Angola, dr. AGOSTINHO NETO, următoarea telegramă : 

în numele poporului angolez, al M.P.L.A., al guvernului și al 
meu personal, vă transmit mulțumiri pentru urările formulate po
porului angolez cu prilejul aniversării independenței Republicii 
Populare Angola.

La rindul meu, vă adresez aceleași urări și dorința ca relațiile 
de prietenie, existente de mulți ani, între partidele și guvernele 
noastre să se întărească printr-o cooperare mai strinsă, spre binele 
popoarelor noastre.

Vă rog să acceptați, tovarășe și prieten, urări de sănătate și de 
fericire pentru dumneavoastră și poporul român.

Președintele Republicii Socialiste România. NICOLAE 
CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Consiliului Revolu
ției, președintele Republicii Algeriene Democratice și Populare, 
IIOUARI BOUMEDIENNE, următoarea telegramă :

în numele Consiliului Revoluției, al Guvernului Republicii Alge
riene Democratice și Populare și al poporului algerian, vă exprim 
sincerele mele mulțumiri pentru felicitările pe care ați binevoit să 
mi le adresați cu ocazia sărbătorii naționale. în momentul cind 
poporul algerian celebrează aniversarea revoluției sale, hotărirea 
sa este și mai mare pentru apărarea cauzelor drepte pentru progres 
și apărarea păcii în lume.

Sînt încredințat că relațiile de prietenie care există, între cele 
două țări ale noastre se vor întări și mai mult și vor cunoaște o 
dezvoltare mai profundă.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 
CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Republicii Liban, 
ELIAS SARKIS, următoarea telegramă :

Am fost profund mișcat de conținutul mesajului dumneavoastră 
transmis cu ocazia sărbătoririi independenței Libanului și asigur pe 
Excelența Voastră de dorința mea de a dezvolta, în continuare, 
relațiile prietenești dintre țările noastre. Vă exprim sincerele mele 
urări de sănătate personală, de progres și prosperitate continuă 
pentru poporul român.

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, 
MANEA MĂNESCU, a trimis primului ministru al Republicii 
Surinam, H. A. E. ARRON, următoarea telegramă ;

La cea de-a doua aniversare a proclamării independenței țării 
dumneavoastră, vă transmit calde felicitări, iar poporului surinamez 
urări de progres și prosperitate.

Tovarășul MANEA MĂNESCU, prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, a primit din partea primului minis
tru al Guvernului Republicii Populare Angola, LOPO DO NASCI- 
MENTO, următoarea telegramă :

Vă mulțumesc din toată inima pentru urările adresate cu oca
zia celei de-a doua aniversări a independenței Angolei. dorind 
totodată succese mai mari poporului român. Primiți salutări frățești 
și revoluționare.

Vizita in țara noastră a unei delegații 
a Uniunii Tineretului Muncitoresc Socialist 
din Republica Populară Democrată Coreeană

Joi, a sosit in Capitală o 
delegație a Uniunii Tinere
tului Muncitoresc Socialist 
(U.T.M.S.) din Republica 
Populară Democrată Coreea
nă, condusă de tovarășul Ki 
Ge Riong, președinte al C.C. 
al U.T.M.S., care va efectua 
o vizită in țara noastră la 
invitația Uniunii Tineretului 
Comunist.

La aeroportul internațio
nal București — Otopeni, 
delegația a fost intimpinată 
de tovarășii Ion Traian Ște- 
fănescu, prim secretar al 
C.C. al U.T.C., Nicu 
Ceaușescu, Cristina Luca și 
Radu Enache, secretari ai 
C.C. al U.T.C., de cadre ale 
Uniunii Tineretului Comu
nist.

In aceeași zi au început 
convorbiri ia Comitetul Cen
tral al Uniunii Tineretului 
Comunist. S-a relevat con
tribuția de excepțională în
semnătate a întilnirilor și 
convorbirilor dintre tova
rășul Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului 
Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste 
România și tovarășul Kim

că și la capacitatea maximă, 
prin dozarea corespunzătoare a 
încărcăturilor din mori. în acest 
mod ne putem înscrie intr-un 
consum minim. Ce am reușit 
pină acum ? Să sporim indicii 
intensivi de care vorbeam cu 
două tone pe oră la morile 
de ciment și cu cinci ore la 
morile de făină, ceea ce la pro
ducția noastră înseamnă o eco

CONTROLUL RIQUROS
nomie de multe milioane. Am 
reușit, de asemenea, prin ex
ploatarea uniformă și la întrea
ga capacitate a utilajelor să ne 
facem un stoc de materiale teh
nologice care ne-a permis să o- 
prim o zi pe săptămînă toate 
morile. De aici rezultă încă o 
cantitate apreciabilă de ener
gie economisită. Pentru creș
terea productivității muncii 
am îmbunătățit rețetele în
cărcăturii, am adus unele îm
bunătățiri constructive la agre
gatele de bază și am pus ac- 

Ir Sen, secretar general al 
Comitetului Central al Parti
dului Muncii din Coreea, 
președintele R.P.D. Coreene, 
pentru dezvoltarea pe mul
tiple planuri a raporturilor 
de prietenie și colaborare 
dintre partidele. popoarele 
și țările noastre.

S-a realizat un schimb de 
experiență, de informații cu 
privire Ia participarea tinerei 
generații din R. S. România 
Ia transpunerea în viață a 
Programului Partidului Co
munist Român, și, respectiv, 
cu privire la contribuția ti
neretului din R.P.D. Coreea
nă Ia înfăptuirea obiective
lor politicii Partidului Mun
cii din Coreea. A fost evi
dențiată dorința reciprocă 
de dezvoltare în continuare 
a raporturilor de prietenie 
și colaborare dintre tineretul 
din R.S. România și R.P.D. 
Coreeană, dintre U.T.C. și 
U.T.M.S.

A fost de față Pec Hing 
Ghi, însărcinatul cu afaceri 
a.i. al Republicii Populare 
Democrate Coreene la Bucu
rești.

centul cuvenit pe funcționarea 
electrofiltrelor care pînă nu 
de mult nu funcționau decît 
sporadic. Un singur filtru din 
cele nouă pe care le avem, 
reține între 3—7 tone de făină 
de calcar și argilă pe oră. Și 
dacă vă spun că se consumă 
cam 25 kWh pe o tonă de făi
nă, se înțelege mai ușor ce e- 
conomie înseamnă pentru 

noi buna funcționare a elec
trofiltrelor. S-a adoptat măsu
ra ca, atunci cînd un electrofil- 
tru nu funcționează, să se o- 
prească cuptorul pină se re
mediază. avaria. Un cîștig im
portant am obținut prin extin
derea contoarizării la toate utila
jele consumatoare de energie 
și combustibil deoarece cu 
ani în urmă nu aveam decît la 
cuptoarele de clincher. Prin 
diverse îmbunătățiri tehnice și 
tehnologice, aduse de specialiș
tii combinatului, s-a obținut o 
simțitoare creștere a turației

(Urmare dtn o'tg I)

național. Dealtfel, ca un ar
gument de cea mai recentă da
tă stau alegerile pentru consi
liile populare municipale, oră
șenești și comunale, desfășura
te cu puține zile în urmă, ex- 
primind și ele aceeași partici
pare conștientă a poporului la 
făurirea propriului său destin, 
cum se reflectă și în funcționa
rea organismelor democratice 
amintite.

Dezvoltarea culturii socialis
te, a științei și învățămîntului, 
intensificarea procesului de e- 
ducare revoluționară a maselor, 
de creare a omului nou — linii 
directoare de maximă însem
nătate înscrise în Carta ideolo
gică a partidului — își găsesc o 
amplă exprimare in ultimii trei 
ani. Au fost elaborate și s-au 
aplicat o serie intreagă de mă
suri pentru mai strinsa legare 
a invățămintului cu practica, cu 
cercetarea și producția. A fost 
impulsionată activitatea știin
țifică, fapt care a dus la afir
marea ei mai puternică în toa
te domeniile vieții economico- 
sociale, la nivelul cuceririlor re
voluției telinico-științifice. Ri
dicarea conștiinței socialiste, 
viața cultural-artistică au cu
noscut o etapă prodigioasă de 
plămădire a noi și noi valori 
proprii orinduirii noastre. La Ioc 
de cinste se situează Festivalul 
national „Cintarea României", 
la care participă milioane de 
oameni ai muncii. In strinsă le
gătură cu activitatea cultural- 
artistică se desfășoară compe
tiția națională sportivă „Daeia- 
da“ la care participă toate ge
nerațiile, cu deosebire tineretul.

în ceea ce privește educația 
revoluționară a oamenilor, s-au 
stabilit noi măsuri de îmbunătă
țire a legislației, intre altele lu- 
indu-se hotărirea ca tinerii ca
re comit abateri să fie reeducați 
prin muncă. S-a acordat o mai 
mare atenție formării oameni
lor, îndeosebi a tinerilor în spi
ritul dragostei față de muncă, 
a unei atitudini ferme, intran
sigente față de mentalitățile re
trograde, a valorilor umanis
mului socialist, a normelor co
muniste de muncă și viață.

In ultimii ani partidul și sta
tul nostru au continuat să pună 
în centrul întregii activități dez
voltarea economico-socială a 
țării, preocupîndu-se, în același 
timp, de înfăptuirea Directive
lor Congresului al XI-lea în 
domeniul politicii externe. Tră
sătura definitorie a activității 
internaționale desfășurate în a- 
ceastă etapă constă in intensi
ficarea acțiunilor vizind crește
rea continuă a contribuției ro
mânești la soluționarea proble
melor lumii contemporane, pro
movarea colaborării și păcii 
între națiuni. Esențial de reți
nut este faptul că evenimentele 
petrecute in acest răstimp au 
confirmat in totalitate și pe

Concursuri profesionale în faza finală SPORT
Desfășurate în acest an sub 

genericul „Pregătirea profesio
nală la nivelul sarcinilor cinci
nalului revoluției tehnico-știin- 
țifice", concursurile profesionale 
și olimpiadele pe meserii, la 
care iau parte mii și mii de ti
neri din întreaga țară se apropie 
de sfirșit.

începind de azi, are loc la 
întreprinderea de sere Ișalnița 
— Craiova faza pe țară a con
cursului „Cea mai bună legumi
cultoare din întreprinderile de 
sere". Organizat de C.C. al 
U.T.C. și Comitetul uniunii sin
dicatelor din agricultură, indus
trie alimentară și ape, în cola
borare cu Ministerul Agricultu
rii și Industriei Alimentare, con
cursul urmărește ridicarea con
tinuă a nivelului de pregătire 
profesională a legumicultoarelor, 
generalizarea aplicării în pro
ducție a metodelor și tehnologii
lor moderne, folosirea cu spirit 
gospodăresc a spațiilor de pro
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concasoarelor de calcar și ar
gilă, ceea ce înseamnă reduce
rea granulației și implicit con
sumul de energie la măcinare, 
am început să utilizăm sulstri- 
te tensioactive la măcinarea 
cimentului cu finețe avansată, 
determinind o sporire a pro
ductivității orare, am asigurat 
etanșeitatea în circuitele teh
nologice de la cuptoarele de 

clincher și la morile de făină. 
Toate aceste măsuri au dus la 
o economie de 6 117 kWh ener
gie electrică și peste 2 mili
oane mc combustibil conven
țional.

Fără îndoială măsurile aminti
te, experiența personalului 
muncitor de la Combinatul 
de lianți și azbociment din Tg. 
Jiu sînt lăudabile și de natură să 
influențeze în bine și în con
tinuare consumurile specifice 
de materii prime, materiale, e- 
nergie și combustibil. Dar mun
citorii, cadrele tehnice, știu că 
nu-i suficient ce au făcut 

deplin justețea aprecierilor și 
concluziilor Congresului a! XI- 
lea referitoare la profundele 
schimbări care au loc pe arena 
internațională și la orientările 
fundamentale ale politicii noas
tre externe. România s-a afir
mat cu și mai multă vigoare ca 
un factor important în relațiile 
politice, economice, tehnico-ști- 
ințifice și culturale internațio
nale, participind și mai activ 
la schimbul mondial de valori. 
Activitatea internațională con
secventă românească s-a remar
cat in această perioadă prin 
lupta dusă stăruitor pentru li
chidarea vestigiilor colonialis
mului și neocoionialismuliii, 
împotriva oricărei politici de 
dominație și asuprire a altor 
popoare. Fermitatea cu care se 
înfăptuiește linia generală sta
bilită de Congresul al XI-lea 
s-a exprimat în promovarea cr 
tărie de către (ara noastră a 
principiilor deplinei egalități în 
drepturi, respectării indepen
denței și suveranității naționa
le, neamestecului în treburile 
interne și avantajului reciproc, 
ale renunțării Ia forță și Ia a- 
menințarea cu forța. Fidelă a- 
cestor principii, tot mai larg 
recunoscute in lumea contem
porană, România a depus și 
depune eforturi statornice pen
tru transpunerea in practică a 
prevederilor documentelor de Ia 
Helsinki pentru înfăptuirea 
securității și colaborării pe con
tinentul european. Știm cu toții 
de cit prestigiu se bucură lupta 
țării noastre pentru lichidarea 
subdezvoltării și instaurarea u- 
nei noi ordini economice inter
naționale, numeroasele propu
neri și inițiative luate în vede
rea înfăptuirii dezarmării gene
rale și, în primul rind, a dezar
mării nucleare — problemă vi
tală pentru progresul și pacea 
întregii omeniri. în spiritul a- 
cestor nobile țeluri, partidul 
nostru a continuat să-și dezvol
te colaborarea și solidaritatea 
cu toate partidele comuniste 
și muncitorești, cu alte partide 
și organizații democratice, pro
gresiste, cu toate forțele an- 
tiimperialiste de pretutindeni, 
in perspectiva transformării 
progresiste a societății umane.

Cit de prețuită este politica 
noastră externă am putut să ne 
dăm seama, din nou, recent, o- 
dată cu decernarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, de către 
Consiliul Mondial al Păcii, a 
medaliei de aur „Frederic Jo- 
liot-Curie", recunoaștere de larg 
ecou mondial a eminentei sale 
personalități, a rolului hotăritor 
pe care il are în afirmarea 
înaltelor principii ale păcii, li
bertății și progresului, ale uma
nismului care animă politica 
externă a României.

Tinăra generație a patriei 
noastre socialiste, răspunzând 
plenar chemării ce i-a fost 
adresată de către secretarul 
general al partidului — de a 
face totul pentru ridicarea 

ducție, în vederea realizării u- 
nor cantități sporite de legume 
de calitate superioară. Cei 22 de 
finaliști ce se vor întrece în ca
drul probelor teoretice și prac
tice vor participa apoi la o 
consfătuire pe probleme de spe
cialitate.

La rindul său, municipiul Bu
zău găzduiește, începind de as
tăzi. faza finală a concursului 
„Miini măiestre" pentru mese
riile specifice filaturilor și țesă- 
toriilor. După desfășurarea fa
zei de masă, la care au participat 
peste 45 000 de tineri din toate 
județele tării, acest concurs or
ganizat de C.C. al U.T.C.. Con
siliul Uniunii sindicatelor din în
treprinderile industriei ușoare, 
Ministerul Industriei Ușoare și 
Consiliul Național al Femeilor, 
va desemna dintre cei 135 de 
concurenți pe cîștigătorul mult 
invidiatului trofeu „Miini mă
iestre".

ze. Premieră pe țară. 22,10 Atelier 
de creație llterar-artlstică. • ÎN 
ÎNTÎMPINAREA CONFERINȚEI 
NAȚIONALE A P.C.R. 22.35 Tele
jurnal.
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pînă acum deoarece sarcinile 
și exigențele viitoare sînt mult 
mai pretențioase. Dacă planul 
de producție pe anul 1978 crește 
simțitor, cotele de energie re
partizate rămin în general la 
nivelul acestui an. Numai redu
cerea consumurilor de la 112,29 
kWh la 111 kWh pe tona de ci
ment nu e suficientă. Iată 
de ce, în pregătirea te
meinică a producției anu
lui viitor, consiliul oameni
lor muncii a adoptat un plan 
de măsuri suplimentare care 
vizează în primul rînd crește
rea productivității muncii și, 
pe această cale, reducerea con
sumurilor de energie, montarea 
unor electrovane și realizarea 
unui interblocaj între ten
siune — suflante și închidere ga
ze ; modificarea constructivă a 
tuturor pompelor cu șurub 
pentru transportul făinii ; pre
lungirea benzilor de transport 
al calcarului; reproiectarea sis
temului de extracție ; dozare 
și transport la etapa a 3-a de 
dezvoltare în vederea elimină
rii întreruperii de producție din 
lipsă dc făină de ciment etc. 
Sint deja in stadiul de aplicare 
și ele vor fi de natură să con
tribuie în mare măsură la în
deplinirea integrală a sarcini
lor de producție pe anul viitor. 

României pe culipile civiliza
ției socialiste și comuniste — 
s-a afirmat în acești ani pe 
frontul muncii creatoare, însu
flețită de inaltele valori ale u- 
manismului revoluționar, de 
ideile concepției înaintate des
pre lume și viață. Rezultatele 
remarcabile dobindite de tineri 
în muncă au dus la creșterea 
contribuției lor, Ia dezvoltarea 
multilaterală a țării, Ia Înfăp
tuirea Programului partidului. 
Importante trepte calitative au 
fost parcurse în direcția perfec
ționării profesionale a tinerilor, 
a lărgirii orizontului lor de cu
noaștere, a pregătirii pentru 
muncă și viață. în acest fel, 
tinăra generație a confirmat 
prin fapte aprecierile cuprinse 
in Programul adoptat dc Con
gresul al XI-lea, care o consi
deră importantă forță socială, 
viitorul insuși al națiunii noas
tre.

Bilanțul deosebit de bogat al 
anilor care au trecut de la Con
gresul al XI-lea reliefează preg
nant faptul că el este rodul gin- 
dirii vii, înnoitoare, a acțiunii 
revoluționare a partidului, tră
sături care își află izvorul in 
activitatea neobosită a secreta
rului său general, în strălucita 
personalitate a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. Prin munca 
sa de zi cu zi in fruntea națiu
nii, prin energia și cutezanța 
care ii sint caracteristice, secre
tarul general al partidului ne 
mobilizează in tot ceea ce fa
cem spre binele țării, al nos
tru, al tuturora, privind cu în
dreptățit curaj și încredere spre 
viitorul luminos, comunist al 
patriei socialiste. Și aceasta, de
oarece eforturile creatoare pe 
care Ie depunem stau ferm 
pc temelia adevărului științific, 
a justeții politicii partidului, 
garantate de conducerea înțe
leaptă și clarvăzătoare a celui 
mai iubit fiu al țării, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Aniversăm Împlinirea a trei 
ani de la Congresul al XI-lea 
în momentul cînd ne pregătim 
să întimpinăm apropiata Confe
rință Națională a partidului, 
eveniment care, cu siguranță, 
va da o perspectivă nouă dez
voltării patriei noastre socialis
te, înfăptuirii Programului parti
dului. Ceea ce am realizat pină 
in prezent, claritatea sarcinilor 
ce ne stau in față sint in mă
sură să ne insufle certitudinea 
că, urmînd neabătut linia poli
tică a partidului, ale cărei jus
tețe și valabilitate au fost inte
gral verificate de practică, sin
tem In stare, umăr Ia umăr, să ne 
împlinim cele mai înalte aspirații, 
prin muncă neobosită, tenacitate 
și unitate a eforturilor, reușind 
să ne ridicăm patria pe noi 
culmi de civilizație și progres, 
traducind in viață Programul 
de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și Înain
tare a României spre comu
nism.

Sportivi români in 
întreceri internaționale
• BASCHET — Sala sportu

rilor Floreasca din Capitală a 
găzduit aseară, în cadrul „Cupei 
campionilor europeni" la baschet 
feminin, meciul retur dintre 
echipele I.E.F.S. — Liceul nr. 2 
București și D.S.I. Ankara. 
Partida s-a încheiat cu scorul de 
112—43 (46—25) în favoarea gaz
delor, principalele realizatoare 
fiind Roșianu (23) și Mihalic 
(21). învingătoare și in primul 
joc (96—63), baschetbalistele 
românce s-au calificat pentru 
sferturile de finală.
• TENIS. In primul tur al 

turneului internațional de tenis 
de la Buenos Aires, jucătorul 
român Ion Țiriac l-a învins cu 
6—2, 7—6 pe argentinianul Elio 
Alvarez.

în proba de dublu, cuplul Ion 
Țiriac (România) — Guillermo 
Vilas (Argentina), a întrecut cu 
6—4. 7—6 perechea Carlos Kir- 
mayr (Brazilia) — Patricio Ro- 
driguez (Chile).
• ȘAH. în orașul bulgar Per- 

nik a început tradiționala în- 
tîlnire internațională de șah 
dintre selecționatele feminine 
ale României și Bulgariei. După 
consumarea primului tur, scorul 
este 3—1 puncte (două partide 
întrerupte) în favoarea șahiste- 
lor românce.

IA IZVOARELE 
ARTEI 

AUTENTICE 
(Urmare din pag. () 

șarpele fantastic, prieten a> 
omului, precum ți alte opere 
din locuința sculptorului.

A fi artist autentic, cu 
profunde rezonanțe în inima 
poporului, înseamnă în ace
lași timp a te pătrunde de 
duhul și semnele locurilor 
unde-ți petreci viața, unde 
iți desăvirșești opera. Vida 
Geza este, fără îndoială, un 
asemenea artist. Un singur 
amănunt mi se pare semni
ficativ și țin să-l relatez: 
Cind am ieșit din locuința 
sa. sculptorul, conducin- 
du-mă pină la poartă, mi-a 
spus:

— Iar o să plouă !...
— După ce cunoașteți ? — 

l-am întrebat.
— După culoarea cerului 

și a crestelor.
— Uf ! N-aș vrea să plouă 

miine; mi-am propus să vizi
tez citeva sate maramure
șene.

— Puteți să le vizitați, căci 
nu miine plouă — m-a liniș
tit Vida Geza; miine doar 
o șă se Înnoreze în schimb, 
poimiine, o să toarne cu gă
leata.

Și a turnat !



Intîlnirea prietenească dintre 
reprezentanți ai tineretului român 

și ai tineretului cehoslovac
delpest

............................. ........         ■ h............
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Sub semnul prieteniei, al do
rinței de aprofundare a cunoaș
terii reciproce și colaborării, 
ieri au continuat manifestările 
întîlnirii prietenești dintre re
prezentanți ai tineretului român 
și ai tineretului cehoslovac. Și 
această zi, ca și. cele preceden
te, a programat o bogată suită 
de acțiuni, prilej de exprimare 
a unor calde sentimente priete
nești, al voinței reciproce de a 
întări și dezvolta raporturile 
dintre tineretul român și ceho
slovac, dintre Uniunea Tinere
tului Comunist și Uniunea So
cialistă a Tineretului.

Un punct central în cadrul 
programului zilei l-a constituit 
intîlnirea dintre reprezentanții 
tineretului român și ai tinere
tului cehoslovac Ia Casa de cul

tură a sindicatelor din munici
piul Rm. Vîlcea. întîlnirea, la 
care a participat un mare nu
măr de tineri din municipiu și 
județul Vilcea. a ocazionat pre
zentarea preocupărilor, a activi
tății tinerilor, a organizațiilor de 
tineret din cele două țări in 
vasta muncă consacrată înflo
ririi țărilor lor, a relevat cadrul 
fertil în care se dezvoltă rapor
turile dintre tineretul român și 
tineretul cehoslovac. dintre 
U.T.C. și U.S.T. Pe scena Casei 
de cultură a sindicatelor din lo
calitate a avut loc apoi un spec
tacol susținut de formațiile ar
tistice ale U.T.C. și U.S.T.

In dimineața aceleiași zile, 
delegația cehoslovacă s-a intîl- 
nit cu studenți și cadre ale 
Asociației Studenților Comuniști

de la Institutul pedagogic din 
Pitești. Cu acest prilej oaspeții 
au luat cunoștință cu preocupă
rile și activitatea studenților din 
acest tinăr centru universitar al 
tării, cu dezvoltarea invățămîn- 
tului superior românesc, pe 
coordonatele legării acestuia cu 
producția și cercetarea științi
fică.

A fost vizitată Hidrocentrala 
„Lotru", unul din marile obiec
tive construite în ultimii ani pe 
meleagurile vilcene. Oaspeții 
s-au întilnit aici cu tineri bri
gadieri, au putut să cunoască 
aspecte semnificative din mun
ca acestora.

Programul zilei s-a încheiat 
la Clubul tehnic pentru tineret 
din Pitești, unde a fost organi
zată o scară eultural-distractivă.

COMUNICAT 
cu privire la ședința a 83-a . 

a Comitetului Executiv al Consiliului

pe scurt

de Ajutor Economic Reciproc
Intre 21 și 23 noiem

brie 19*7, a avut loc. la 
Moscova, ședința a 83-a 
a Comitetului Executiv 
al Consiliului de Ajutor 
Economic Reciproc.

La ședință au participat A. 
Lukanov, vicepreședinte al Con
siliului de Miniștri al Republi
cii Populare Bulgaria, R. Roh- 
licek, vicepreședinte al Guver
nului Republicii Socialiste Ce
hoslovace, F. Bravo Pardo, vi
cepreședinte al Consiliului de 
Miniștri al Republicii Cuba. 
G. Weiss. vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al Re
publicii Democrate Germane, 
M. Peljee, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al Re
publicii Populare Mongole, K. 
Olszewski, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al Re
publicii Populare Polone, Mihai 
Marinescu, viceprim-ministru al 
Guvernului Republicii Socialiste 
România. G. Szeker, vicepre
ședinte al Consiliului de Miniș
tri al Republicii Populare Un
gare, K. F. Katușev, vicepre
ședinte al Consiliului de Mi
niștri al Uniunii Republicilor 
Sovietice Socialiste.

In conformitate cu Convenția 
dintre C.A.E.R. și Guvernul Re
publicii Socialiste Federative 
Iugoslavia, la lucrările Comite
tului Executiv a participat S. 
Gligorievici, membru al Con
siliului Executiv Federal al 
R.S.F.I.

La ședința Comitetului Exe
cutiv a luat parte N. V. Fad
deev, secretarul C.A.E.R.

Ședința a fost prezidată de 
Mihai Marinescu, reprezentan
tul Republicii Socialiste Româ
nia.

Comitetul Executiv a ascultat 
o comunicare a tovarășului N. K. 
Baibakov, președintele Comite
tului C.A.E.R. pentru colabo
rare în domeniul activității de 
planificare, cu privire la elabo
rarea programelor speciale de 
colaborare pe termen lung în 
domeniul combustibililor și e- 
nergiei, in . industria alimentară, 
in construcțiile de mașini și a 
adoptat măsuri în legătură cu 
pregătirea în continuare a aces
tor programe. în acest sens, Co
mitetul Executiv a trasat sar
cină organelor corespunzătoare 
ale C.A.E.R. să întreprindă mă
suri de accelerare a 'elaborării 
proiectelor de convenții pentru 
unele acțiuni concrete ce se 
prevăd a fi incluse in progra
mele speciale de colaborare pe 
termen lung și îndeosebi a ace
lora- ce se preconizează ■ a fi 
semnate pină la ședința a 
XXXII-a a Sesiunii Consiliului.

S-a considerat necesară, de 
asemenea, urgentarea .lucrărilor 
de pregătire a programului co
laborării în producția mărfuri
lor industriale de larg consum, 
ținîndu-se seama de importanța 
deosebită a acestora pentru asi
gurarea creșterii bunăstării ma
teriale a celor ce muncesc.

în timpul ședinței Comitetu
lui Executiv, împuterniciții gu
vernelor R.P.B.. R.S.C.. R.D.G., 
R.R.M., R.P.P.. Republicii So
cialiste România. R.P.țJ. și 
U.R.S.S. au semnat Convenția 
generală de colaborare in dez
voltarea in perspectivă a siste
melor electroehergetice inter
conectate ale țărilor membre ale 
C.A.E.R. pe perioada pînă in 
anul 1990. reprezentind O acțiu
ne însemnată în înfăptuirea 
programului special de colabo
rare pe termen lung in dome
niul combustibililor și energiei. 
Prii) convenție sirit’ definite 'ac
țiuni ^concrete de' colaborare, o- 
rientate spre folosirea mai de
plină și mai eficientă a resur
selor energetice, dezvoltarea in
tensivă a energeticei nucleare, 
creșterea siguranței în aprovi
zionarea cu energie- electrică și 
realizarea avantajelor tehnice 
și economice ale funcționării 
in paralel a sistemelor electro- 
energetice. . ' . I

Dind o inâltă aprotidre mun
cii detașamentelor de construc
tori participant! la realizarea

conductei magistrale de gaze 
,,Uniunea" de la Orenburg pînă 
la granița de vest a U.R.S.S., 
important obiectiv al colaboră
rii, Comitetul Executiv a insti
tuit o medalie care va fi con
ferită participanților pe șantie
rele de construcție a conductei. 

Comitetul Executiv a exami
nat stadiul realizării Conven
ției privind colaborarea in crea
rea de noi capacități pentru 
producția de nichel și cobalt 
in Republica Cuba și s-au pre
conizat măsuri privind finaliza
rea în termenele stabilite a lu
crărilor de proiectare a uzinei 
și de încheiere a acordurilor bi
laterale de către țările intere
sate cu privire la construcția 
acesteia»

Comitetul Executiv a exami
nat probleme ale specializării 
și cooperării internaționale în 
producția construcțiilor de ma
șini, in legătură cu care țările 
membre ale C.A.E.R. au înche
iat un număr important de con
venții.

S-a convenit să se întreprin
dă măsuri privind perfecționa
rea în continuare a activității 
în acest domeniu in direcția or
ganizării producției de mașini 
și utilaje moderne, creșterii ni
velului tehnic. dezvoltării fa
bricației de mașini și utilaje 
care nu se produc sau se pro
duc in cantități insuficiente, 
majorării livrărilor reciproce 
de produse specializate și creș
terii, în cadrul convențiilor de 
specializare și cooperare, a răs
punderii părților pentru înde
plinirea obligațiilor asumate.

Problemele adincirii și lărgirii 
specializării și cooperării în 
producție au fost examinate și 
cu prilejul analizei rapoartelor 
privind activitatea uniunilor e- 
conomice internaționale „Inter- 
atomenergo" și „Intertextilmaș".

S-a recomandat acestor uniuni 
să-și concentreze în mai mare 
măsură activitatea spre soluțio
narea problemelor economice... 
concrete ale colaborării în ra
murile de producție corespun
zătoare.

Comitetul Executiv a ascultat 
informarea cu privire la intîl
nirea președintelui Comitetului 
Executiv cu președintele Con
siliului ministerial al Comuni
tății Economice Europene. 
Pornind de lâ înfăptuirea con
secventă a acțiunilor îndreptate 
spre destindere și consolidarea 
păcii în Europa, precum și 
spre dezvoltarea colaborării ge- 
neral-europene. Comitetul Exe,- 
cutiv a preconizat măsuri pri
vind elaborarea de propuneri 
constructive referitoare la în
cheierea Acordului intre 
C.A.E.R. și țările membre ale 
C.A.E.R.. pe de o parte, și 
C.E.E. și țările membre, ale 
C.E.E., pe de altă parte.

în legătură cu examinarea in 
cadrul Comisiei Economice 
O.N.U. pentru Europa (C.E.E.) 
a problemei privind desfășura
rea unor congrese general-eu- 
ropene sau conferințe intersta
tale privind colaborarea în do
meniul protecției mediului în
conjurător, dezvoltarea trans
porturilor și energeticii. Comi
tetul Executiv a exprimat păre
rea privind oportunitatea parti
cipării Secretariatului C.A.E.R. 
la lucrările pregătitoare ce se 
vor desfășura in cadrul C.E.E./, I 

_ O.N.U.
Comitetul Executiv a exarrli- ; 

nat probleme legate de activi- | 
tatea Institutului internațional 
pentru probleme, economice ale 
sistemului» . mondial socialist 
'și a Institutului C.A.E.R. 
pentru standardizare, adoptind 
hotăriri pe. marginea lor. A 
fost adoptat, de asemenea,
bugetul Consiliului de Ajutor
Economic Reciproc pe anul 1978.

La ședința Comitetului Exe
cutiv au fost examinate și alte 
problemă alb.colaborării econo
mice și tehnîcb-științifice pen- ; 
tru care s-au adoptat hotăriri 

, 'corespunzătoare.
'Ședința Comitetului Executiv

' s-a'1 desfășurat intr-o. atmosferă 
de prietenie și înțelegere reci
procă.

• PREȘEDINTELE REPU
BLICI» TUNISIENE, Habib 
Bourguiba, a primit la „Palatul 
Carthage", pe ambasadorul ță
rii noastre la Tunis, Marin Ră- 
doi, cu prilejul încheierii mi
siunii sale in această țară. Pre
ședintele Tunisiei a rugat să se 
transmită președintelui Nicolae 
Ceaușescu urările sale de sănă
tate și prosperitate poporului 
român prieten.

CONVORBIRI IN PROBLEMA 
GIBRALTARULUI

La Strasbourg a avut Ioc, 
joi, o întrevedere între mi
niștrii de externe ai Marii 
Britanii și Spaniei, David 
Owen, și, respectiv, Marce
lino Oreja Aguirre, consacra
tă examinării problemei Gi- 
braltarului. Aceasta este cea 
de-a cincea întrevedere in
tre miniștrii de externe ai 
celor două țări consacrată 
Gibraltarului, dar pentru 
prima oară la convorbiri au 
luat parte reprezentanți din 
acest teritoriu — Joshua 
Hassan, ministrul principal, 
și Maurice Xibeiras, liderul 
opoziției.

PUTERNICĂ ACȚIUNE GREVISTA 
IN JAPONIA

O puternică acțiune grevistă 
s-a declanșat joi în întreaga 
Japonie — informează agențiile 
internaționale de presă. Orga
nizată din inițiativa Consiliului 
General al Sindicatelor din Ja
ponia (SOHYO), în cadrul o- 
fensivei de toamnă a oamenilor 
muncii pentru îmbunătățirea 
condițiilor lor de muncă și de 
viață, greva numără aproape 
două milioane de participanți 
din diverse sectoare de activita
te — feroviari, docheri, mineri, 
profesori, cadre medicale. A- 
genția de presă Kyodo relata 
că, practic, transporturile fero
viare au fost întrerupte . in 
cursul zilei de joi.

Cu acest prilej au avut loc 
mitinguri și demonstrații in 
cursul cărora participanții au 
cerut guvernului garantarea 
locurilor de muncă, lichidarea 
șomajului, îmbunătățirea asis
tenței sanitare.

APEL AL PARTICIPANȚILOR 
LA REUNIUNEA „CLUBULUI 

DE LA DAKAR"
Participanții la reuniunea 

„Clubului de la Dakar" — des
fășurată. timp de trei zile, la 
Luxemburg — au lansat un apel 
.țărilor occidentale industrializa
te de a „repudia solemn și e- 
•fectiv proțecționismul ca mijloc 
de soluționare a problemelor e- 
'conomice și sociale" cu care ele 
pot fi confruntate. Printre te
mele majore dezbătute la reu
niunea de la Luxemburg au fi
gurat, alături de lupta pentru 
combaterea protecționismului, 
problema dezvoltării agricole și 
a participării sporite a țărilor 
în curs de dezvoltare la schim
burile cu produse agricole, pre
cum și transferul tehnologic că
tre aceste țări.

• Ciclonul care a lovit, la.sfîr- 
șitul săptăminii trecute, zonele 
de coastă din sud-estul Indiei 
a provocat moartea a 10 000 per
soane, a distrus o sută de sate 
și a inundat suprafețe întinse 
de terenuri agricole. — potrivit 
ultimului bilanț oficial dat pu
blicității la Delhi.
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MAMA: Patria (gala filmului - 
. ara 20b .

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE: Doina (orele 9.30; 11: 12.30: 
14).

DANKA: Doina (orele 16; 18; 20). 
ARIPIOARA- SAU PICIOR: Sca

la (orele 8.45: 11: 13.30; 16; 18.30; 
'21)Favorit (orele 9: 11.15: 13.30: 
15.45; 18; 20,15). Feroviar (orele 9: 
11.13; 13,30; 16; 18,15; 20.30).

D-ALE CARNAVALULUI: Cen-

REDACTIA Șl ADMINISTRAȚIA: București, Piața „Sctnteii". Tel: 1160 10. 11 6() 20 Abonamentele 
Cititorii din stML"ă<at« M p«» «'l’ooa adresindu-se la ILEXIM — departamentul export-import

Reuniunea de la Belgrad 
trebuie să facă un nou pas in direcția 

întăririi securității in Europa
In organul subșidiar de 

lucru privind problemele 
securității in Europa au 
început dezbaterile consacrate 
propunerilor formulate de 
numeroase delegații în legă
tură cu aspectele militare ale 
securității.

între acestea, un loc important 
îl ocupă propunerile României 
privind notificarea mișcărilor de 
trupe, notificarea prealabilă a 
manevrelor aeriene și navale, 
abținerea de a efectua manevre 
multinaționale in apropierea 
frontierelor altor state, angaja
mentul de a nu crea noi baze 
militare, inclusiv de a amplasa 
arme nucleare și de a nu spori 
efectivele militare aflate pe teri
toriul altor state în Europa, 
precum și angajamentul de a

ANGOLA

Proiectul de statut 
al M.P.L.A. - 

Partidul Muncii
La Luanda a fost dat publici

tății proiectul de statut al Miș
cării Populare pentru Eliberarea 
Angolei — Partidul Muncii, 
care urmează a fi supus apro
bării Congresului național, con
vocat pentru 4 decembrie. Do
cumentul relevă că „Mișcarea 
Populară pentru Eliberarea An
golei este un partid de avan
gardă al clasei muncitoare, care 
unește. într-o alianță puternică, 
pe muncitorii, țăranii, intelec
tualii revoluționari și pe alți 
oameni ai muncii care luptă 
pentru cauza revoluționară a 
proletariatului". precizind că 
„rolul conducător al ideologiei 
proletariatului — marxism-leni- 
nismul — își asumă astfel lo
cul ce îi corespunde în dezvol
tarea procesului revoluționar 
angolez".

îngheța bugetele lor militare. Ia 
nivelul anului 1977 sau 1978. 
Delegația română a propus, de 
asemenea, ca statele participante 
să-și asume angajamentul de a 
contribui activ la lucrările se
siunii speciale a Adunării Gene
rale a O.N.U. din 1978, in pro
blemele dezarmării, astfel incit 
aceasta să obțină rezultate pozi
tive și să constituie începutul 
unui proces real de dezarmare.

Numeroase delegații au sub
liniat importanța acestor propu
neri. avind în vedere obiectivele 
pe care le urmăresc, și anume 
întărirea securității și diminua
rea tensiunii pe continent, pre
gătirea climatului politic pentru 
a se trece la măsuri efective de 
dezarmare.

Obiectivul dezbaterilor îl con
stituie. de asemenea, propunerile 
prezentate de U.R.S.S. privind 
încheierea intre țările partici
pante la Conferința pentru secu
ritate și cooperare în Europa 
(C.S.C.E.) a unui tratat care să 
stipuleze că nu vor folosi pri
mele — una împotriva alteia — 
arma nucleară ; realizarea unui 
acord care să prevadă neextin- 
derea. prin includerea de noi 
membri, a grupărilor și alian
țelor militar-politice opuse din 
Europa ; transpunerea cu con
secvență în viață a unor aseme
nea măsuri, prevăzute deja în 
Actul final de la Helsinki, ca 
notificarea marilor aplicații 
militare, invitarea de observa
tori la unele manevre, schimburi 
de delegații militare, precum și 
limitarea efectivelor participante 
la manevrele militare Ia maxi
mum 50 000—60 000 oameni.

Majoritatea delegațiilor sub
liniază necesitatea ca reuniunea 
de la Belgrad să facă un nou 
pas în direcția întăririi secu
rității pe continent prin adopta
rea de măsuri eficiente de întă
rire a încrederii, de reducere a 
confruntării militare, măsuri 
politice care să marcheze voința 
statelor participante de a începe 
procesul de dezangajare mili
tară și dezarmare în Europa.

Manifestare 
consacrata centenarului 
Independenței de stat 

a României
La Universitatea Kent, din 

statul Ohio, ș-a desfășurat o 
sesiune științifică dedicată 
Centenarului independenței 
României, organizată de Cen
trul internațional de progra
me comparative și de edu
cație a acestei universități, 
sub conducerea prof. Glee 
Wilson, in cooperare cu Bi
blioteca română din New- 
York. Programul a cuprins 
expoziții privind arta și cul
tura românească ; o gală de 
filme documentare românești, 
printre care : „Centenarul in
dependenței", „Unirea princi
patelor", „Minăstirile din nor
dul Moldovei", „Brâncuși", 
un simpozion în care au fost 
prezentate comunicări și re
ferate științifice de către 
profesori reprezentind 7 uni
versități americane.

Sărbătoarea

Dezbaterile din Consiliul de Securitate 
al O.N.U., reunit la cererea Beninului

Cuvîntul reprezentantului țării noastre
Consiliul de Securitate și-a 

reluat, la cererea guvernului 
Republicii Populare Benin, dez
baterile asupra consecințelor a- 
tacului unui grup de mercenari 
asupra capitalei țării, Cotonou, 
la 16 ianuarie a.c.

Luînd cuvîntul în cadrul dez
baterilor, reprezentantul român 
a arătat că țara noastră, solidară 
cu poporul beninez, angajat in
tr-un amplu efort de înlăturare 
a moștenirii coloniale, a stării 
de. subdezvoltare, de asigurare 
a progresului său economic și 
social, condamnă actul brutal 
de amestec in treburile interne 
ale Beninului. S-a subliniat că 
țara noastră, care întotdeauna 
s-a pronunțat cu fermitate îm
potriva, oricăror acte de violare 
a suveranității și integrității te
ritoriale a oricărui stat, se pro

Surinamttlui
Poporul Republicii Surinam sărbătorește astăzi cea dc-a 

doua aniversare a proclamării independenței țării sale.
La 25 noiembrie 1975, in capitala statului, Paramaribo, in 

cadrul unei festivități la care participau mii de locuitori pre
cum și reprezentanți â numeroase state, printre care și 
România, se ridica drapelul independenței, după 325 de ani 
de dominație colonială. Fostă colonie olandeză din anul 1667, 
Surinamul a căpătat in 1954 statutul de teritoriu semiautonom 
Situat în nord-estul continentului sud-american, pe coastele 
Oceanului Atlantic, in nordul Braziliei. Republica Surinam are 
o suprafață de 150 000 km.p. și o populație de peste 400 000 
de locuitori. Țara dispune de importante resurse naturale, a 
căror valorificare in interesul propriu va deschide perspec
tive reale de depășire a stării de înapoiere moștenite de 
tînărul stat de la regimul colonial. Cu o producție anuală de 
7 milioane tone de bauxită. Surinamul ocupă locul al treilea 
în lume. A doua mare bogăție naturală o reprezintă cheres
teaua. Există, de asemenea, condiții favorabile pentru cultu
rile de orez, cacao și citrice.

Recent, la Paramaribo s-a anunțat că guvernul a alocat 
suma de aproximativ 160 milioane de dolari pentru realizarea 
unor proiecte de dezvoltare a economiei țării. Este vorba 
îndeosebi de valorificarea considerabilului potențial minier 
care există in zonele Kabalebo și Apora. unde au fost desco
perite rezerve de milioane tone de bauxită. în aceste zone se 
are in vedere și construirea unui mare oraș modern.

La începutul acestei luni in Surinam au avut loc primele 
alegeri generale organizate de la obținerea independenței țării, 
alegeri ciștigate de coaliția cvadripartită de guvernăminl, 
condusă de primul ministru al Surinamului. Henk Arron.

nunță și in acest caz împotriva 
practicii și politicii de folosire a 
mercenarilor în acțiuni contrare 
intereselor poporului din Benin.

Este de datoria Consiliului de 
Securitate, a întregii Organizații 
a Națiunilor Unite — a spus 
vorbitorul — să acționeze de o 
asemenea manieră incit sâ pro
tejeze aceste țări împotriva ori
cărui amestec din afară, să pre
vină și să împiedice exercitarea 
oricăror presiuni și acte de folo
sire a forței din partea forțelor 
imperialiste, colonialiste și neo- 
coloniaiiste.

în încheiere. reprezentantul 
român a susținut cererea Beni
nului privind sprijinul pe care 
Consiliul de Securitate il poate 
acorda eforturilor acestei țări 
urmărind recuperarea pagube
lor provocate de actul de agre
siune al mercenarilor.★

în Adunarea Generală a 
O.N.U. a continuat examinarea 
situației din Orientul Apropiat. 
Au luat cuvîntul reprezentanții 
Egiptului, Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei, Poloniei, 
Kuweitului, Iugoslaviei, State
lor Unite și Canadei.

Dezvoltarea cooperării 
româno—finlandeze

Asociația de comerț Finlanda- 
România, Ambasada și Agenția 
economică ale României la Hel
sinki au organizat un simpozion 
privind perspectivele de dezvol
tare a schimburilor comerciale 
și cooperării economice și teh
nice între întreprinderi româ
nești și firme finlandeze.

Cu acest prilej, s-a evidențiat 
creșterea dinamică a potenția
lului economico-indusirial al 
României, precum și interesul 
pentru o mai bună cunoaștere 
a posibilităților pe care le oferă 
economiile României și Finlan
dei pentru dezvoltarea raportu
rilor economice dintre cele două 
țări.

Reglementarea pe calea tratativelor a problemelor
litigioase-cerință a păcii și securității internaționale

Tabloul lumii contemporane o- 
feră imaginea complexă a unor 
procese înnoitoare, a afirmării in 
viața internațională a unui curs 
nou. îndreptat spre împlinirea 
aspirațiilor vitale ale popoarelor 
de a trăi întrșo lume .mai .bună 
și mai dreaptă.» csțc -șă- asigure 
tuturor 1 națiunilor ’tfondiții de 
dezvoltare independentă, în pace 
și securitate. Cu toate acestea, 
în lume continuă să existe încă 
probleme grave, nesoluționate; 
se mențin încă elemente de ten
siune, încordare, animozități.

Practica vieții internaționale a 
pus in lumină că. de-a lungul is
toriei, problemele litigioase au 
fost abordate în două maniere 
total diferite. în mod nefast, in 
epocile trecute, dar încă și in 
vremurile noastre, numeroase a- 
semenea situații s-a încercat a fi 
rezolvate pe calea războaielor, a 
înfruntărilor armate, soldate, 
după cum se cunoaște, cu ade
vărate tragedii, uriașe pierderi 
umane și materiale pentru po
poarele implicate. Această rea
litate tristă, experiența dureroa
să pe care ea a generat-o deter
mină o firească atitudine de res
pingere a unor asemenea soluții, 
popoarele lumii ințelegind ade
vărul ineluctabil că. niciodată și 
nicăieri, războiul n-a rezolvat cu 
adevărat problemele existente, 
ba, din contră, le-a perpetuat, 
iar în unele situații chiar le-a 
agravat. Singura alternativă via
bilă. realistă, umană la acest 
mod de a aborda problemele in
ternaționale se dovedește astăzi 
mai mult ca oricînd calea nego
cierilor, a dialogului, a tratative
lor, desfășurate intr-un climat 
de încredere, respect și stimă.

Acționind în spiritul unei înal
te responsabilități politice și mo
rale, România militează neabătut, 
consecvent, pentru făurirea unui 
nou sistem de relații interstatale, 
pentru soluționarea pe calea tra
tativelor a tuturor problemelor 
litigioase, astfel ca să se asigure 
fiecărei națiuni cadrul unei dez
voltări libere, de sine stătătoa
re. in consens cu interesele întă
ririi păcii și securității, ale spo
ririi încrederii și dezvoltării con
lucrării între toate statele, spre 
binele tuturor națiunilor. Mărtu
rie elocventă a politicii de pace 
și înțelegere internațională pro
movată consecvent de România 
socialistă stau numeroasele șale 
tratate, declarații solemne și co
mune. comunicate comune. în
cheiate cu prilejul convorbirilor 
la cel mai înalt nivel, dintre 
președintele țării noastre, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. cu con
ducători de state și guverne de 
pe toate continentele. în care se 
regăsește exprimată, cu toată for
ța. această necesitate a abordării 
intr-un chip nou, realist, pe ca
lea negocierilor, a tuturor proble
melor litigioase, convingerea că

numai astfel aceste probleme iși 
pot găsi o rezolvare durabilă și 
justă.

Viața internațională contem
porană confirmă pe deplin în
țelepciunea concepției României 
socialiste, a pozițiilor și iniția- 
liv,glor. sale indreptate tocmai, 
spre implementarea, unor ase
menea metode în practica rela
țiilor dintre state. Se dovedește 
în prezent cu forță de netăgăduit 
că promovarea principiilor noi 
intre state, întemeiate" pe res
pectul strict al suveranității și 
independenței naționale, egali
tății depline in drepturi și 
neamestecului în treburile inter
ne, excluderii forței și amenin
țării cu forța constituie o condi
ție indispensabilă pentru abor
darea și rezolvarea în spirit nou 
a tuturor problemelor dintre sta
te, oricît de complexe ar fi ele. 
negocierile purtate pe baza unor 
asemenea principii fiind singu
rele de natură să elimine stările 
de tensiune, de încordare.

Constatăm zi de zi. eu satis
facție, că ideea reglementării 
dosarelor litigioase, a diferen
delor dintre state pe cale politi
că cîștigă tot mai mult teren, se 
concretizează în practica rapor
turilor internaționale. Activitatea 
diplomatică și politică la scară 
mondială consemnează o multi
tudine de contacte și negocieri 
intr-o arie amplă și diversă. A 
devenit un lucru obișnuit, firesc, 
apelarea la negocieri pentru re
zolvarea problemelor litigioase 
bilaterale, fie că este vorba de 
probleme de ordin politic, teri
torial. economic. Tratativele îșl 
găsesc loc astăzi și in domenii 
deosebit de complexe ale vieții 
internaționale, cum sînt cele 
referitoare la dezarmare, secu
ritatea europeană, la instaurarea 
unei noi ordini economice și 
politice internaționale, lichidarea 
subdezvoltării, la prețurile mate
riilor prime, la relații, financiar- 
valutare ș.a.m.d. Experiența do
vedește că dialogul direct dintre 
personalitățile învestite cu înal
tă răspundere are o deosebită 
însemnătate în determinarea 
unui curs pozitiv în raporturile 
dintre state, pentru consolidarea 
destinderii și a încrederii.

Cu atit mai mult se impune a 
fi utilizată și generalizată calea 
tratativelor, a negocierilor, în 
cazul celor mai acute probleme, 
acolo unde există puternice 
surse de încordare și conflict, 
unde există primejdia izbucnirii 
sau reizbucnirii unui război, cu 
consecințe din cele mai grave 
pentru viața popoarelor, a cau
zei generale a păcii și progresu
lui.

Potrivit politicii sale principia
le, novatoare, România socialistă 
se pronunță pentru găsirea și 
promovarea unor soluții politi
ce, prin tratative, a diferendelor 
și conflictelor dintre unele state

africane — zonă unde îndelun
gata dominație străină, politica 
imperialistă au lăsat nerezolvate 
numeroase aspecte de natură te
ritorială sau care privesc pro
cesele de constituire și organi
zare a națiunilor recent elibera
te, Necesitatea unor asemenea 
soluții este obiectiv reclamată de 
problemele vitale pe care le au 
de înfruntat aceste state. în pri
mul rînd lichidarea subdezvol
tării. în același spirit țara noas
tră s-a pronunțat pentru rezol
varea pașnică a problemei ci
priote. pentru înlăturarea con- 
.fruntarii intre cele două comu
nități. prin convorbiri directe, 
care să ducă la o soluție justă, 
potrivit intereselor întregului 
popor cipriot, ale păcii, și destin
derii in regiunea Mediteranei. .

Se știe că în Orientul Mijlo
ciu. starea de tensiune -și con
flict dintre Israel și statele ara
be durează de cîteva decenii, 
acest interval inregistrind mai 
multe momente tragice, războaie 
încheiate cu grele pierderi uma
ne, cu impresionante distrugeri 
materiale, încordarea și ame
nințarea reizbucnirii unor con
flicte avînd efecte 1 dăunătoare 
atit pentru popoarele care tră
iesc în această zonă, Cit și pentru 
pacea și înțelegerea din intreaga 
lume. Sint toate acestea elemen
te care explică îngrijorarea cil 
care opinia publică internațio- 
nală, popoarele lumii urmăresc 
conflictul din arfeâsță Zonă, 
care justifică interesul cu 
care ele însoțesc fiecare din 
noile acțiuni intreprinse pen
tru reglementarea situației, 
în acest context se plasează 
și vizita întreprinsă de pre
ședintele Republicii Arabe Egipt, 
Anwar El Sadat. în Israel.

Chiar de la redeschiderea vio
lentă a conflictului din Orientul 
Mijlociu — în 1967 — România 
socialistă și-a exprimat clar po
ziția, pronunțîndu-se pentru re
glementarea situației prin trata
tive, pe cale politică, în așa fel 
incit să se ajungă' la o pace 
dreaptă și durabilă. Așa cum 
sublinia recent tovarășul. Nicolae 
Ceaușescu. țara noastră se pro
nunță pentru „o pace trainică 
și justă, bazată pe retragerea 
Israelului din teritoriile arabe 
ocupate, pe soluționarea proble
mei palestiniene — inclusiv a 
dreptului de formare a unui stat 
palestinian independent — pe 
asigurarea independenței,' suver 
ranității și integrității tuturor 
statelor din zonă".

Tocmai pornind de la gravi
tatea problemelor Orientului 
Mijlociu, de la necesitatea solu
ționării conflictului. în ultima 
perioadă au fost intensificate 
căutările, eforturile pentru re
glementarea problemelor în li
tigiu. în acest cadru se înscrie 
Declarația sovieto-americană din

octombrie a.c., in care se relevă 
că „...singura cale justă și eficien
tă pentru asigurarea rezolvării 
radicale a tuturor aspectelor pro
blemei Orientului Mijlociu, in 
intreaga ei complexitate, o 
constituie tratativele in cadrul 
Conferinței de pace de la Ge
neva, convocată special in 
acest scop. Cu participarea la 
lucrările sale a reprezentan
ților tuturor părților impli
cate în conflict, inclusiv ai 
poporului palestinian și consfin
țirea juridică — pe bază de tra
tat — a hotăririlor adoptate la 
conferință". Documentul ame- 
ricano-israelian din aceeași lună 
se pronunță pentru „relua
rea Conferinței de pace de 
la Geneva" și . formulează 
„propuneri pentru depășirea 
obstacolelor ce stau in calea 
reconvocârii Conferinței de la 
Geneva". în același cadru s-au 
înscris numeroasele întilniri in
tre conducători ai diferitelor 
state arabe, dintre aceștia și 
conducători ai Organizației pen
tru Eliberarea Palestinei.

Deși a constituit o surpriză, 
inclusiv pentru opinia publică 
din țara noastră, vizita la Ieru
salim a președintelui Sadat a 
fost urmărită de poporul nostru, 
de tineretul român, cu mare in- 

.teț'fe,’ prin prisma imperativului 
de a șe ajunge la măsuri efi
ciente,"practice, care să poată 
debloca impasul, să favorizeze 
noi acțiuni, menite să accelere
ze eforturile de pâce în zonă.

■ Fără" îndoială, prezintă o deose
bită importanță faptul că în cu- 
vîntafea rostită In parlamentul 
israefiăn președintele Egiptului 
a subliniat cu claritate necesi
tatea statornicirii păcii și. tot
odată, și concepția cu priVire la 
căile concrete de realizare a a- 
cesteia. Au fost reliefate cu 
acest prilej ca fiind de bază ce
rințele încetării ocupării terito
riilor arabe anexate de Israel in 
1967, recunoașterea drepturilor 
fundamentale ale palestinienilor, 
dreptul tuturor statelor din re
giune de a trăi în pace, în in
teriorul unor frontiere sigure ți 
garantate, așezarea relațiilor 
dintre țările zonei potrivit prin
cipiilor Cartei „O.N.U.

Cum era de așteptat, vizita nu 
a rezolvat și, desigur, nici nu 
putea rezolva problemele com
plexe, vechi, existente în re
giune. După această vizită 
au apărut. însă, noi deschi
deri, a fost creată o si
tuație nouă ce se impune a 
fi folosită pentru reluarea Con
ferinței de la Geneva in vede
rea soluționării globale a proble
melor Orientului Mijlociu. A- 
ceasta face necesar să se acțio
neze acum cu sporită energie 
și perseverență, cu receptivita
te și răspundere pentru impul

sionarea rezolvării problemelor 
din zonă. După cum s-a vă
zut, vizita președintelui Sadat 
a stîrnit un viu ecou inter
național, dind naștere la în
doieli și critici. la aprobări 
și reacții negative, cu precădere 
în unele țări arabe. Este firesc 
ca un asemenea eveniment să 
genereze discuții, interpretări di
ferite. Din moment ce există 
un consens pentru soluționarea 
pașnică, pe. cale politică a con
flictului din Orientul Mijlociu, 
este necesar ca lucrurile să nu 
se limiteze doar la simple de
clarații de intenții, ci se impu
ne o acțiune energjcă, fermă în 
această direcție. Apare ca 
fiind de o niare importan
ță pentru reluarea discuții
lor intre părțile direct inte
resate 'și pentru desfășurarea in 
viitor a negocierilor intărirea 
solidarității și unității țărilor 
arabe.

Situația nou creată, imperati
vul fructificării posibilităților 
deschise de vizita președintelui 
Sadat în Israel reclamă o evo
luție pozitivă a cursului eveni
mentelor. în acest sens. Israelu
lui ii revine, in prezent, datoria 
de a răspunde constructiv și 
concret inițiativei de pace a 
Egiptului, de a face dovada în
țelegerii necesității unor efor
turi politice, consacrate regle
mentării problemei Orientului 
Mijlociu, instaurării unei păci 
juste, trainice in regiune.

Se cer a fi intreprinse acțiuni 
energice pentru reluarea nein- 
tirziată a conferinței la care să 
participe toate părțile interesate, 
inclusiv Organizația pentru Eli
berarea Palestinei, singurul re
prezentant legitim al poporului 
palestinian. în contextul proble
melor care se cer a fi rezolvate, 
o importanță deosebită capătă 
necesitatea ca toate hotâriri- 
le ce vor fi adoptate să ex
prime voința tuturor celor Im
plicați, voință care să ducă la 
un consens de natură să așeze 
pe baze juste, stabile, noi, rela
țiile între statele și popoarele 
din regiune.

în ce privește România, in 
spiritul politicii sale principiale, 
constructive, al pozițiilor sale 
binecunoscute privind regle
mentarea conflictului, va face 
tot ce depinde de ea pentru a 
contribui la succesul eforturilor 
intreprinse, menite să ducă in 
final la o rezolvare justă și 
trainică in Orientul Mijlociu, in 
interesul păcii și securității 
popoarelor.

Pacea, cel mai inalt deziderat 
al umanității trebuie să triumfe 
deplin și pentru asigurarea ei 
nici un efort nu este prea mare, 
nici o cale constructivă nu tre
buie exclusă, folosindu-se în a- 
cest scop întregul arsenal po
litico-diplomatic.

trai (orele 9.15; 11,30; 13.45; 16; 18; 
20).

AL ȘAPTELEA CONTINENT : 
Luceafărul (orele 8.30: 10,30; t2,30; 
14.30: 16.30; 18.30: 20.30) ; Capitol
(orele 9.15; 11.30; 13,45; 16; 18,15; 
20.30): Modern (orele 9; 11.15:
13,30; 16: 18,15! 20,30).

COMOARA DIN LACUL DE AR
GINT: victoria (Orele 9.15; tl;30; 
13.45; 16; 18.15; 20.30).

MARK POLIȚISTUL: Melodia 
(orele 9: 11.15; 13,30: 16; 18.15;
20,30): Gloria (orele 9: 11,13; 13,30: 
15,45: 18: 20.15); Festival (orele 9; 
11,13; 1'3,30; 16: 18.15: 20,30).

CĂLUGĂRUL MISTERIOS: Tim
puri Noi (orele 9; 11.15; 13,30; 
15,45; 18; 20,15).

SCRISUL MAMEI: Excelsior 
(orele 9; 11.15; 13.30: 15,45; 18;
20.15) ; Flamura (orele 11.15; 13.30;
15.45: 18; 20.15).

FABLIO MAGICIANUL: Flamura 
(ora 9).

REGĂSIRE: Glulești (orele 9; 
11; 13,15; 15,30: 17,45: 20); Aurora 
(orele 9; 11,15; 13.30; 15.45: 18;
20.15) .

DIN LUMEA FILMULUI DE 
ALTADATA: Grivita (orele 9,15; 
11,45: 17; 19,45).

SONATA PE MALUL LACULUI: 
Miorița (orele 9: 11; 13.15; 15.30: 
17.43; 201

ATAC ÎMPOTRIVA LUI ROM
MEL: Eforie (orele 9: 11.15; 13.30: 
16: 18,15; 20.30).

IARNA BOBOCILOR: Cotroceni

(orele 9; 11,13; 13.30; 15.30: 17.45;
20); Munia (orele 15,45; 18; 20,15).

TOAMNA BOBOCILOR: Munca 
(orele 9: 11.15; 13.30).

JOHNNY CHITARA: Buzești 
(orele 9; 11.15; 13.30: 15,45; 18;
20.15) .

PIESA NETERMINATA PENTRU 
PIANINA MECANICA: Arta (ore
le 9: 11,15; 13.30; 13.45: 18; 20).

FAGADUIALA: Lira (orele 15.30; 
18: 20.15).

SALTY: Bucegi (orele 9.13: 11,15:
13.15) ; Flacăra (orele 9; 11,15: 
13.30).

BALUL DE SIMBATA SEARA:
Viitorul (orele 15.30; 17,45; 20).

A CINCEA PECETE: Pacea (ore
le 18: 20).

Opera Română: FAUST — ora 
19; Teatrul de Operetă: VICTO
RIA ȘI-AL EI HUSAR - ora 
19.30: Teatrul Național (Sala

.Mare): UNI FLUTURE PE LAMPA 
— ora 19,30: (Sala Mică): CÂȘTI
GĂTORUL TREBUIE AJUTAT — 
ora 19.30; Teatrul „Lucia Sturdza 
Bulandra" (Schitu Măgureanu): 
RĂCEALA — ora 19,30; (Sala Stu
dio): INTERVIU — ora 19.30: Tea
trul „C. I. Nottara" (Sala Ma- 
gheru): ADIO. CHARLIE — ora 
19.30: (Sala Studio): VIZIUNI 
FLAMANDE — ora 19; Teatrul de

Comedie: PREȘUL — ora 19.30; 
Teatrul Mic: OMUL — CONTI
NUAȚI SA PUNEȚI ÎNTREBĂRI 
.— ora 19,30; Teatrul Giulești: RO
MANȚIOȘII — ora 19,30; Teatrul 
..Ion Vasilescu": NEVESTELE
VESELE DIN WINDSOR — ora 
19,30; Teatrul ,,C. Tănase" (Sala 
Savoy): SALUTĂRI DE LA VA- 
SILE — ora 19,30: (Sala Victoria): 
E NEMAIPOMENIT — ora 19.30; 
Teatrul „Ion Creangă": RECREA
ȚIA MARE — ora 10; Teatrul 
„Țăndărică" (Sala Victoria): 
PUNGUȚA CU DOI BANI - ora 
10: ANOTIMPURILE MINZULUI — 
ora 17: Ansamblul „Rapsodia 
Română": CUNUNA DE FRUMU
SEȚI — ora 19.30; Circul „Bucu
rești": SUPER CIRC — ora 19,30.
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